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Emelik a Kvótát!
FoíynaK a Kiegyezési tárgya- 
lásoK. Mindent megKapnaií az 
osztráHoK. NeKünK csali igérneK

Közös bank Kell
a magyar BamKároKnaK

Hol volt WeKerle?
Múlt szombaton rejtélyes Kö­
rülményei! Között tűnt el Bu­
dapestről a miniszterelnök. A 
Hírhez levél érkezeit, amely­
ből Kiderül, hogy Wenerle 
Bunaszerdaheiyen volt. Az 
OsztráK-Magyar Bank vezető­
jével találkozott. Ott adták cl 
a magyar bankot ?

Milliók a hó alatt
a magyar jegybanK részére.
Távirat A Hírhez

Uj emberele, régi bajoK
A főváros Közgyűlése

CARUSO ^
MEGBUKOTT

Szomorú szenzáció az Operá­
ban. Ijesztő Kiábrándulás. Be­
szélgetés a mesterrel. Előadás 
előtt 20,000 ember. Előadás 
után: senki

SZTRÁJK KÉSZÜL
az osztráK vasutaKon

Nyolc riport ^
Bródy Sándor regénye

Távirat. Telefon

Mit akar a kormány? Hát nem elég a 
közös vámterület császári konca, hanem 
hegyibe kell jönni még a közös jegy­
banknak, a fölemelt kvótának, hegyibe 
a klotürnek? Miért kell a gyászos 
hirü házszabályrevizió, ez a sötét emlékű 
bűn, a klotür éppen most? Talán a horvá- 
tok? talán az osztrákok ellen? Dehogy! Ha­
nem kell az ellen a harminc-negyven igaz 
magyar ellen, akik majd kiállanak a placcra 
s Toldy Miklós módjára odavágják a kor­
mánynak: meg kell itt ma halni, tudod, 
egyikünknek — nem szükséges aztán csol- 
nak holt embernek!

Mert ne gondolja a kormány, hogy a 
nagy negyvennyolcas táborban negyven 
igaz negyvennyolcas nem találkoznék! Ta­
lálkozik s ezek a fölemelt kvótát, a közös 
bankot, a klotür-forma házszahályreviziót 
ugy meg fogják obstruálni, hogy csakúgy 
ropog bele az országház! Mert itt nyíltan 
kimondjuk, hogy meg fogjuk obstruálni az 
olyan kiegyezést, amely a kvótát fölemelné, 
a közös bankot megadná. Mi csak azért is, 
hogy a közös vámterület, a közös bank, a 
Tiszával együtt eltemetett házszabály-reví­
zió és a felemelt kvóta átkos nevei a törté­
nelem itélőszéke előtt ne fűződjenek se egy 
Kossuth nagy nevéhez, se a negyvennyol­
cas párthoz!

Igenis, legyen meg a parlamenti biza­
lom, mert ez a parlamenti életnek legfőbb 
éltető eleme, de a parlamenti bizalom egy 
dolog — a személyek iránti vakbizalom pe­
dig másik dolog s nekünk, Cicero szerint, 
barátunk Kossuth Ferencnek, Apponyi Al- 
bertnek, még talán Wekerle Sándornak is a 
személye — de nekünk legnagyobb bará­
tunk mégis a nemzeti jogok intéz­
ményes igazsága! És ha nem ül­
tünk föl Tisza István „golyó és akasztófa“- 
fenyegetésének, sem a császár „kimondha­
tatlan szenvedés és nyomor“-ral való terro­
rizmusának : nem fogunk fölülni annak az 
álnok érvelésnek se, hogy a magyar jegy­
bank fölállítása a mai pénzviszonyok között 
őrültség! Persze, a magyar jegybankra 
nincs pénzünk — de a kvóta fölemelé­
sére van!

De nem fogunk felülni ama kisebb, de 
jóval perfidebb budapesti bankigazgatók­
nak se, akik egy német lapban, a kisértés 
legerősebb óráiban, fajtalan szeretkezésre

bocsátják testüket az osztráknak! Hogyne? 
Magyarországon nincs már kasza és kapa s 
nincs már nép, amely pedig filléreivel mil­
liókkal hizlalta fel azokat, akikkel már csak 
amerikaiasan kellene elbánni! Ezek az urak 
százmilliókkal rendelkeznek, de a hazának 
meg kell tőlük tagadni még azt a hat lábnyi 
földet is, amely megátkozott koporsójukat 
egykor befogadná! Az érték egész arzenál­
jával vonulhatnánk föl a magyar jegybank 
politikai és gazdasági szükségessége, nem­
különben pénzügyi kivihetősége mellett; 
pozdorjává törhetnők a bankigazgatók osz­
trák szekér-tolását: de igy félre kell tenni a 
higgadtságot, a mérsékeltséget, s lázitólag 
kell a magyar nép szenvedélyére és állás- 
foglalására appellálnunk!

Mert beszélhet nekünk a kormány a 
mit akar; tülekedhetnek még decemberig a 
mübirkózásban (és akárki meglássa, tüle­
kedni is fognak), mi csalhatatlan jelekből 
látjuk azt, hogy a kormány a gazdasági ha­
zaárulás mesgyéjén jár. Aki vesztébe rohan, 
az hát csak hadd vesszen el, mi a kiegyezési 
árulást meg nem akadályozhatjuk, de meg­
akadályozhatjuk azt, s meg is fogjuk aka­
dályozni, hogy a gyümölcs a parlamentben 
megérjen! Ezért appellálunk a nép szenve­
délyére !

Azonban már az országút közepére ki­
dobott magyar bank véres hullája néma in­
tésül szolgálhatna a kormánynak, hogy: ed­
dig — és ne tovább! Hol van a lelkiisme­
rete a kormánynak, amikor az egész ma­
gyar nemzet közvéleményének ellenére 
merészkedik az osztrákok álláspontját el­
fogadni, kvótát emelni, közös bankot ková­
csolni? Az a kormány, akinek hittünk, mint 
a szentiéleknek, az rakja ránk a gazdasági 
bilincseket, az a politikai békókat . . . hogy 
igy megcsal, sosem hittem — büntesse meg 
az úristen!

Az agg császár pedig ül hideg trónu­
sán s tapsol, — kinek? Talán Beck urnák? 
Oh nem! A szentirás szerint benne nem tel­
het annyi gyönyörűsége, mint a megtért 
bűnösben — a negyvennyolcas pártban és 
vezéreiben. „1848 december másodikán lép­
tem a trónusra, de hosszú uralkodásom 
sakktábláján még olyan húzást nem tettem, 
mint mikor 48-as minisztereket neveztem 
ki“, mondotta I. Ferenc József. A jóslat be­
vált — és a király, ennek tapsolt
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Megszólaltak a bankárok
Közös banK kell nekik

Örök dal a Kompenzációkról
Modsza is nesze is az osztráknak Kész az épület, már csak vakolják

jS? Magyar ezrednyelv ? j£?
A kormány azt hirdeti lapjaiban, hogy 

borús a láthatár, nincs remény a kiegyezés 
megkötésére, tulkövetelő az osztrák, pesszi- 
misztikus a fölfogás és az ördög tudja, mi 
haj van még az alku körül — és ugyanakkor 
Barabás Béla kijelenti, hogy neki Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter tudtára 
adta, hogy a kiegyezés kész, sőt egyes fontos 
és már közösen megállapított föltételekről 
szóló aktákba is betekintést engedett neki. 
Ne higyjen hát senki a mesében, hogy igy 
meg úgy, nagy erőfeszi tésekre van szükség 
a szerződés megkötése érdekében. Amit fél- 
hivatalos kijelentésekben világgá bocsájta- 
nak, az nem igaz. Sőt mindannak az ellen­
kezője igaz. Ismerjük már ezt a komédiát 
régóta. Az összes előző kormányok eljátszot­
ták, — miért lenne jobb a Wekerle-kabinet 
Deákné vásznánál? Minden rémitgetés csak 
arra való, hogy a közvélemény nyugodjon 
meg majd abban a kiegyezésben, amit We- 
kerle csinál az osztrákkal. A pénzügyi nyo­
más, amit Ausztria éreztett mostanában a 
magyar pénzpiaccal, szintén erre vezethető 
vissza. Ausztria szempontjából ez a kiéhez- 
tetési politika, ez a terror, ez a revolverezés 
kitűnő üzlet, mert egészen bizonyos, hogy 
Wekerle Sándor minden áldozatot meg fog 
hozni az ő kedves barátjának, Beck Vladimir 
bárónak. Szegény Magyarország népe pedig 
tovább nyomoroghat, tovább húzhatja az 
osztrák igát. így volt mindig a múltban, igy 
lesz ezután is. Pedig három negyvennyolcas 
minisztere van az országnak . . .

szódái Beck miniszterelnök cs Korytovszley pénz­
ügyminiszter voltak, Apponyiné Wekerle és 
Auersperg között ült. Az ebédnél két óráig ült a 
társaság. Utána kivonultak a miniszterelnökségi 
palota terra szára, ahol körülbelül még ogy óra 
hosszat szórakoztak. Az alig két és fél órai mun­
kát három órai pihenés követte.

Pihenő után
A hosszú sziesztázás után háromnegyed­

nyolcig újra tanácskoztak a miniszterek. Bevon­
tak a tanácskozásba az államtitkárokat és Sieg­
hart és Bossier osztályfőnököket is. Zichy mi­
niszter ezen már nem vett részt. A beszélgetés 
során végigmentek újra a kiegyezés egész 
komplexumán, újra megtárgyaltak minden vál­
tozást, amelyet a fölmerült rekompcnzációk kel­
tenének az eredeti és már megállapított munká­
laton, végül pedig megállapították a kiegyezés 
mérlegét, beállítva a magyar kívánságokat és az 
osztrákok rekompenzáció-követeléseket.

A tanácskozás végével elsőknek az osztrák 
miniszterek és Apponyi Albert vallás- és közok­
tatásügyi miniszter távoztak a miniszterelnöki 
Palotából. Kossuth Ferenc kereskedőiemügyű és 
Darányi Ignác földmivclcsügyi miniszter, továbbá 
Popovics Sándor és Sztcrcnyi József államtitká­
rok még ogy fé] éráig beszélgettek a miniszterel­
nökkel a mai nap vereségéről.

Várják a döntést
A kormányhoz közel álló helyen a mai 

tárgyalás vegével ismét erős depresszió mu­
tatkozott.

— A helyzet nem változott — mondották A 
Tlir tudósítójának — sőt amennyilxm tegnap óta

Ha nem mondták volna, akkor is tudjuk, 
hogy Kornfeld Zsigmondnak s a többi budapesti 
nagy bankárnak nem kell az önálló nemzeti bank. 
De ők Írásban is- kiadják ezt. Kornfeld is, 
Lánczy is, Hevesi Ödön is. Mindhárman a közös 
jegybank dicsőségét zengik épp azon a napon, 
mikor itt vannak az osztrák miniszterek, hogy 
kifoszszák a nemzetet, hogy becsapják kormá­
nyunkat. A bankárok fenntartandónak jelentik 
ki a közös bankot. Persze, nekik nem kell semmi 
nemzeti, nekik nem kell a negyvennyolc, ők sze­
relmesek a hatvanhétbe. Ez nem újság és mi 
nem is lepődünk meg rajta. De talán kissé fri­
vol dolog, hogy a bankár urak éppen ma nyilat­
koznak. A magyar közgazdasági élet vezetői, 
ime, segítik a legjobban Beck bárót. Csoda-e, 
hogy ez az ország nem fejlődik, nem gyarapodik, 
mikor mindenki csak Bécset tömjónezi.

Követelnek a csehek
Csatornát, műegyetemet

Prága, október 2.
A Hlás Naroda érdekes titkokat pattant ki 

Pacák miniszternek és Kramarz képviselőnek az 
ifjú csehek és a cseh agráriusok vezető f'u-fiaival 
folytatott tanácskozásairól. E szerint Beck mi­
niszterelnök most arra törekszik, hogy a két, cseh 
pártot megnyerje a, kiegyezésnek s e végből ismerni 
akarja a cseheknek a kiegyezési kérdésekkel 
szemben fennálló magatartását. Hire jár, hogy a 
kiegyezés megszavazása fejében az osztrák kor­
mány nagyobbfajta koncessziókat hajlandó tenni 
a cseheknek. Megkapják a csehek a második cseh 
egyetemet Morvaországban, azonkívül államosí­
tani fogják az északnyugati vasutat és az osztrák­
magyar államvnsutat. A kormány több nagysza­
bású gazdasági engedményeket tesz a csehek ja­
vára, többek között csatornázza a Közép-Elbát.
A cseh Beichsrath-képviselök között egy újabb 
szövetség van alakulóban s ennek az érdekében 
most folynak a tárgyalások. Az ifjú csehek, az 
öreg csehek, a cseh nemzeti katolikusok és n cseh 
agráriusok alkotják majd ezt a szövetséget. Ebben 
az ügyben ma a cseh agráriusok végrehajtó-bizott­
sága ülést fog tartani.

Nóta a bankról
Ji drága közösség

A magyar és az osztrák kormány tagjei s a 
szakreferensek ma délelőtt fogtak hozzá az ér­
demleges tanácskozáshoz, melynek céh a a vám- és 
kereskedelmi szerződés végleges megkötése. A bu­
davári miniszterelnökségen folyt a tanácskozás, 
melyen a szakminisztereken kívül részt vett gróf 
Apponyi Albert, gróf Zichy Aladár, valamint Po­
povics, Szterényi és Mezőssy államtitkárok. A ki­
egyezés anyagának földolgozására (szent isten, 
hányadszor már?) több bizottságot küldtek ki, 
hogy a kvótáról, az annabergi csatlakozásról s 
más vasúti és tengerhajózási összeköttetésekről, 
valamint a cukor surtaxról tárgyaljanak.

Ezek az albizottság! munkálatok formaságok 
voltak csupán, lényeges módosítást nem tettek a 
már régebben megállapított feltételeken. A két 
miniszterelnök nem vett részt a bizottságok mun­
kájában, ők külön tanácskoztak, cs pedig a bank- 
kérdésről. Erről különben holnap plenáris ülésen 
lesz szó.

Beck báró ma ismételten kifejtette a magyar 
miniszterelnök előtt, hogy az osztrákok ragasz­
kodnak a bankközösséghez s e kívánalmuktól nem 
térhetnek el. A magyar kormány hajlandónak is 
mutatkozik arra, hogy az önálló nemzeti bank 
gondolatát eltemeti, csak az a kérdés még egy­
előre, vájjon a függetlenségi párt hozzájárul-e a 
közös bankhoz, amit a párt minden tagja perhor- 
reszkált eddig.

Asszonyok az ebéden
A miniszterelnök ebédjére hivatalos volt gróf 

Apponyi Albert felesége is. Az asztal főn a mi­
niszterelnök neje ült, vele szemben foglalt helyet 
Apponyi grófné. A háziasszony közvetlen ezom-

mógis módosult, bizony rosszabbodott. Az osztrák 
kormány tagjai készséggel belementek minden 
olyan kívánságaink a megvitatásába, amelyet a 
magyar kabinet fölvetett, de a nélkül, hogy csak 
egyet is elfogadtak volna. A tárgyalásoknak még 
sem szabad megszakadni addig, amig csak egyet­
len reményünk lehet arra, hogy nem hiába dol­
goztunk.

A tárgyalások holnap délelőtt- újra meg­
indulnak és valószínűleg folytatódnak délután is, 
péntekén délelőtt is, petitek délutánra pedig csak 
az utolsó ecsetvonások maradhatnak. Az anna­
bergi kérdés szóba került, de nem a megvitatá­
sara kijelölt albizottságban, hanem a plénumban 
délután. Az albizottság tagjai unatkoztak, vár­
ták, hogy munkába fogjanak, de erre sor nem 
került. A csatlakozásról készített rajzokat Kos­
suth Ferenc a délután folyamán bekérette s meg- 
mutatta az osztrákoknak.

A tárgyalások holnap, holnapután annyira 
döntő fordulatot fognak venni, hogy a kormány 
fölkerette gróf Andrássy Gyula belügyminisztert 
is. A belügyminiszter Terebcsről automobilon 
siet a fővárosba.

Tfty takargatják nálunk a valóságot. 
Kertelnek, köntörfalaznak, nehézségekről be­
szelnek. amikor már túlestek a legnagyobb 
nehézségen, a függetlenségi programra fel­
rúgásán.

CsirizeliH a paktumot
Az osztrákok jól érzik magukat. Az egész vo­

nulón győznek, minden találkozásuk a magyar 
kormánynyal nekik csak sikert hoz. Ma este úgy 
nyilatkoztak, hogy holnap már nem bíbelődnek a 
részletkérdésekkel, hanem a diplomáciai csirizclést 
kezdik meg.

A banK Körül
Kossuth Kapacitál. Beleszól a Király is

Kedden délelőtt, amikor az osztrák se­
reg még nem volt Budapesten, a miniszter­
elnöki palotában konferenciára gyűllek ösz- 
sze a kormány tagjai. A kiegyezés ügye volt 
megbeszélendő, legfőképpen pedig a bank- 
kérdés, melyet a bécsi tárgyaláson kikap­
csoltak a kiegyezési anyagból. Az értekezle­
ten a kabinet tagjai — Kossuth Ferenc és 
Günther Antal kivételével — a bankközösség 
fentarlása mellett foglallak állást. Erre Kos­
suth kereskedelmi miniszter kifejtette, hogy 
ő ragaszkodik régóta vallott programm- 
jához, mely egyúttal a függetlenségi párt 
sarkalatos Programm ja is: az önálló nemzeti 
bankhoz. Nézete szerint ezt minden áron meg 
kell valósítani az országnak, mert csak ez 
hozhatja meg közgazdasági viszonyaink ja­
vulását. ő a maga részéről föltétlenül ragasz­
kodik ehhez az állásponthoz s — mondta 
Kossuth — arra kéri a kormányt, hogy 
tegye magáévá az önálló bank eszméjét. 
Hosszas tárgyalás után a kabinet meg is ál­
lapodott abban, hogy a bankközösség fenn­
tartásába nem megy bele.

Az az ellenvetés, — mondják a politiku­
sok — hogy az önálló bankot már csak azért 
sem lehet megcsinálni, mert a magyarok 
rögtön akarják, — nevetséges. Hisz a szaba­
dalom 1910-ig tart, addig senki se gondol a 
nemzeti bank felállítására.

I egnap délelőtt, a miniszteri tanácsko- 
* zás után Wekerle, MinmetejruUiok telefon .ut-
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ján érintkezésbe lépett a kabinetirodával s 
tudatta, hogy a kormány mit határozott. A 
felség — ki azonnal értesült a miniszter- 
elnök jelentéséről — azt a választ küldte, 
hogy a kiegyezést a bank- és a kvóta-kérdés 
kikapcsolásával is meg kell kötni.

A Hir kitűnő forrásból arról értesül, 
hogy Popovics Sándor és Szterényi József 
államtitkárok is az önálló bank hívei.

Az emelés: egy százalék
Cserébe ezrednyelvet Kapunk?

A függetlenségi párt egyik előkelő mágnás 
tagja, ki a kormány tagjaival a legélénkebb ösz- 
szeköttetést tartja fenn, A Hir munkatársának 
ma a következőket mondotta a kiegyezési tárgya­
lásokról :

— A magyar kormány ma a leghatá­
rozottabban kijelentette Beck bárónak és 
minisztertársainak, hogy a bankközösség 
fentartásához többé nem járulhat. Lehet­
séges, hogy e miatt szakadás áll majd be, 
de ez nem tarthat sokáig. E pontra is meg 
fog egyezni a két kormány.

— Ami a kvóta ügyet illeti, hát ez is 
tisztázva van félig-meddig. Az osztrákok 
két és hattized kvótaemelést kértek, a ma­
gyar kormány azonban csak egyszázalékos 
emelésre hajlandó. De ezzel szemközt igen 
jelentékeny koncessziókat kér. És kap is, 
még pedig olyant, ami kifelé nagyon nép­
szerű lesz. Ez pedig az, hogy behozzák a 
magyar ezrednyelvet, amiről már a nem­
zeti küzdelem során is volt szó. Azonkívül 
gazdasági téren is kap engedményeket az 
ország.

Az osztrák megint azt az aljas taktikát kö­
veti, hogy mindenféle üres Ígéretekkel akarja 
becsapni az országot. Már Ígérgetik az ezred nyel­
veit s ennek fejében újabb nagy sarcot akarnak. 
Pedig nagyon csalódik a Wekerle-kormány, ha 
a csábos ígéreteknek fölül. A magyar ezrednyel­
vet nem fogjál, megadni, az szent bizonyosság, de 
nekünk nem is kell. Magyarországnak jussa van az 
önálló magyar hadsereghez és a magyar vezény­
leti nyelvhez. Ez kell, azt követeljük, ehhez ra­
gaszkodunk, — a többi mind semmi, cafrang, lé­
haság. Ez pedig jár kvótaemelés nélkül is: — a 
törvény és a többség jogán.

A körmendi Kossuth-szobor. Kör­
mend városa vasárnap leplezi le nagy ünnepsé­
gek keretében Kossuth Lajos szobrát. A lelep­
lezési ünnepélyen részt vesz Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter is a függetlenségi 
pártnak számos képviselő tagjával. Az ünnepi 
beszédet Berk Lajos dr. a város országgyűlési 
képviselője fogja mondani.

Már kezdik. Az úgynevezett országgyűlési 
nemzetiségi párt ma délután a Vadászkürt szálló­
ban értekezletet tartott, amelyen Mihályi Tiva­
dar elnökölt. Jelen volt Lukácsiu László belé­
nyesi képviselő is, kit nagy szívélyességgel üdvö­
zöltek. Az értekezlet tárgyát elsősorban az a moz­
galom képezte, melyet a párt a nemzetiségi vidé­
keken országszerte az általános választói jog ér­
dekében még a tavaszszal indított. Legközelebbi 
értekezletét a párt c hónap nyolcadikén tartja.

Független Paraszt Párt, Füzesabony.
Füzesabony az egy végtelenül csendes, jámbor 
kisközség Hevesmegyében. A Független Pa­
raszt Párt, amely valószínűleg a szaporán fej­
lődő politikai pártok egy fattyúhajtása, nagy­
hangú felszólitásáhan — csodálatos módon — 
ezt a végtelenül csendes kisközséget nevezi meg 
székhelyéül. Ha nem is feltűnő, legalább is ér­
dekes, hogy csendes kis falvakban teremnek a 
politikai pártok. Maga a filnivás jártkor nuiv- 
sággal van összeszerkesztve, de követelései tisztc- 
letreméltóak, jogosultak. Követeli azt, amit kö­
vetel minden ezociálista, vagy minden igazi 
negyvennyolcas. Eben az elvtelen, zavaros, ka- 
varodott politikai világban valóban még erre a 
pártra volt csak szükség. Most már rendben

van minden. Meglesz az általános titkos válasz­
tói jog, az önálló vámterület, minden, minden. 
Megcsinálja a Független Paraszt Párt — Fü­
zesabonyban.

HolvoltWeKerle?
Múlt héten, szombaton, rejtélyes Körül- 

ményeK Között el,tünt a fővárosból a 
miniszterelnöK. Állítólag Komárom­
ban volt. Most Kiderül, hogy Duna- 
Szerdahelyen volt és titokban 
találkozott az osztrák-magyar 
bank vezetőivel. Eladták 

%t a magyar bankot

Ebben a zavaros, kavarodott politikai 
világban minden megtörténik, ami uj, szo­
katlan és meglepő. Múlt héten szombaton, a 
mint A Hir részletesen jelentette, nem kisebb 
dolog történt, mint hogy Wekerle Sándor 
miniszterelnök hirtelen, titokzatosan eltűnt a 
fővárosból. Mint egy hütelen tenorista. Vagy 
mint egy életunt szinésznövendék. Wekerle 
rejtélyes eltűnésére vonatkozólag ma A Hir 
szerkesztősége a következő feltétlenül hiteles 
és szenzációs levelet kapta Dunaszerdahely- 
ről, A. Bertalan ottani lelkésztől.

A levél szószerint igy hangzik:
*

*■ *
A HIR t. szerkesztősége

Budapest.

A fővárosi lapok szenzációs kérdésére: 
„H o 1 volt Wekerl c?“ ime itt van hite­
les válaszom:

Wekerle Sándor miniszterelnök nem 
volt egy pillanatig sem Komárom- 
megyében. Múlt héten, szombaton reg­
gel nyolc órakor érkezett Duna- 
szerdahelyre a gyorsvonaton We­
kerle Sándor miniszterelnök. A 
gyorsvonathoz szalonkocsi volt kapcsolva. A 
miniszterelnök Popovics Sán­
dor államtitkár kíséretében szál­
lott ki a szalonkocsiból. Az állomás 
előtt várta már őket Pfeiffer Mátyás, a 
Várkonyi uraság fogatán. Alig, hogy kocsira 
szálltak, berobogott Dunaszerda- 
helyre Bécs felöl egy automobil. 
Az autombilon ültek: Bilinszky lovag, 
az osztrák-magyar bank főkor- 
mányzója és az osztrák-magyar 
bank még egy főhivatalnoka. A 
látogatás Dunaszerdahelyen óriási 
feltűnést keltett. A község tele van 
az érdekes látogatás szenzációjával és nagy 
a csodálkozás, hogy a budapesti lapokat fél­
hivatalosan annyira félrevezették.

Félhivatalos hazugságokkal elterjedt or­
szágszerte, hogy a miniszterelnök szombaton 
vadászaton volt Koma rommegyében. íme, 
A Hir most kiderítette, hogy Dunaszerdahe­
lyen volt, hogy osztrák politikusokkal tár­
gyalt a magyar bank ügyéről és nem vadá­
szaton volt. Pardon, mégis vadászaton volt. 
Csakhogy vad helyett a magyar nemzeti 
bankot lőtte agyon.

TÖRLEY

r

Darabont-miniszter 
— darabont-párt

Kristóffy ur szerepel
A gálád darabont had, mely sáska módjára 

pusztította Magyarországot, még él, még ficán­
kol, olykor a nyilvánosság előtt is szerepel. 
Ma arról értesítik a közvéleményt, hogy Kris­
tófig József belép a polgári radikális pártba. Ha 
nem volna célzatos ez a híradás, észre se venné 
az ember, mert e szennyes népséggel foglal­
kozni valóban nem kellemes. De szemérmetlen 
tolakodásukat nem lehet nézni fölháborodás 
nélkül.

Ezeknek a frátereknek az a politikájuk, 
hogy hol egyik, hol másik halott-darabantot 
tolják előtérbe, nyilván azért, lássa a világ, 
hogy ők még léteznek, rájuk lehet számítani. 
\ ajjon kit érdekel a világon az, hogy Kristófy 
a radikális párt tagja lesz-e, vagy megmarad 
abban a száműzetésben, amiben van és marad 
mindörökké. Először is megcáfolják, mintha a 
volt belügynök belépett volna a haladók uj ban­
dájába, mely a radikális párt elnevezése mögé 
bujt. A radikális párt — igy mondják — a 
F ejérváry-kormány idejében többször tett 
ugyan lépéseket, hogy megnyerje a kabinet tag­
jait a pártnak. Azután is — mikor kidobták 
őket a Burgból, kérdést intéztek a volt minisz­
terekhez s igy Kristóffyhoz is, hogy minő ál­
láspontot fognak elfoglalni a párttal szemben 
s hajlandók e belopni a pártba? Kristóffy erre 
azt válaszolta, hogy bár a radikális párt pro­
gramra ja megegyezik az ő politikai programm- 
jával — és bírja volt minisztertársai szimpáti­
áját is — ez idöszerint mégsem kíván az aktív 
politika terére lépni. Éppen ezért sem ő, sem 
társai nem látják még elérkezettnek az időt, 
hogy belépjenek a radikális pártba.

így szólt Kristó ur, hencegve és nagyké­
pűen, mintha akadna ez országban bárki, aki 
komolyan venné ezt a nemzet-gyilkost. Bizony, 
az ö idejük meg nem érkezett el, de nem is fog, 
most a nemzet utálja, gyűlöli és megveti a da­
rabontokat, egyenként és összesen.

NYILTTÉR
Erovat alatt költöttekért nőm vállal felelősséget a szerkesztőség.

A száj és a fogak 
ápolására

: szerek :
Dr. Dembitz

szájra
ASEPTOL ASEPTOL

fogpor fogkefe.
Orvosi vélemények gyűj­
teménye minden dobozhoz 

mellékelve.
Aseptol szájvizpasztillák 1
doboz 2 kor. 1 zsobtubus 
50 fill. Aseptol fogpor 1 do­
boz 80 fillér. Aseptol fog­
kefe férfi K. 1.50, női K.

1.30, gyermek K. I.— 
Kapható minden gyógy­
szertárban, drogériában és 

illatszortárban. 
Készíti és központi főrak­
tár : Dr. Dembitz fog- és 
szájápoló szorek laborató­
riuma Budapest, Rákóczi-út 

10. szám.

I



Vy

Városházi csetepaté
Egy tucat interpellier, sok vihar, kevés cse­
lekedet. Még nem építik a kenyérgyárat. Kéj,

arra még!

1

Sok zaj, sok csetepaté, egy adag személyes­
kedés, rőfnyi interpellációk tarkították a fővá­
ros mai közgyűlését. De senki se higyje, hogy 
egy huszad fillérrel is olcsóbb lösz a tej, vagy 
akár tíz dekával több szénhez is jut a szegény- 
ember. Azonban szónokolni, — ma ugyancsak 
eleget szónokoltak az ellenvclrményesck s csak­
nem szétrepedt az elnöki csengő, mig pár pilla­
natra csendet teremtett egy-egy pathetikus szó­
noklatnak.

interpellációk
Szinte belefulladt a gyűlés az interpellá­

ciókba. Kezdte a sort Faller tanácsos, aki Glücks­
thal Samu interpellációjára adott választ. A já­
tékszenvedély korlátozását sürgette az interpel­
láló s a főváros meg is Ígérte, hogy fölir ez iránt 
a kormányhoz Sipos Ágost a. történelem cs a 
vallásoktatás fölvételét ajánlotta az iparostanonc 
iskolákba. Piperkovics Bátor tanácsos megnyug­
tatta az interpelIáiét, hogy a két tantárgy fölvé­
telét már tervbe vették. De ezzel nem ért. véget 
nz ügy, most jött a java. Sipos azt panaszolta, 
hogy a tanoneok előtt némely tanítók szocialista 
tanokat hirdetnek s ez ügyben okvetlenül uj 
vizsgálatot kivan, mert az ügy iratai elvesztek 
s a tanácsos „hasból beszólt“. Elhangzott a vád 
s ezzel megbomlott a demokrata többség, Sípos­
sal ugyanis hetvenkilencen szavaztak, hatvan 
demokrata ellene, ami a többségből ezen az olda­
lon hiányzott, megadta a pluszt a másik oldalon.

E kis baleset után vetkőzte ttok ismét pőrére 
a Kunz-féle vizmérő-őrák panamáját. Bárczy 
István polgármester jelentette, hogy Kunzek 
becsapták a várost, Boroszlóból hozták be az 
óráikat, ezért utasította is az ügyosztályt, hogy 
más vállalkozóval kössön szerződést. Bejelentette 
egyben a polgármester, hogy Holtai Ferenc és 
Kollár Lajos gázgyári igazgatósága révén előál­
lott inkompatibilitás dolgában most már az iga- 
zolő-választmány fog határozni. Gelléri Mór 
interpellációjában azt panaszolta, hogy a teréz­
városi templom orgonajavitását külföldi gyárra 
bízták pályázat mellőzésével, egyben fölvilágosi- 
1 ást kért, miért szereztek be a Népszínház uj 
díszleteinek egy részét Berlinben.

A Éejnzsora
Mindez belemerült a városatyái; zajongá­

sába. És nem csaptak magasabbra az érdeklődés 
hullámai akkor sem, mikor dr. Gerber Béla és 
dr. Pető Sándor a tejuzsorások gazságait vitték 
a közgyűlés színe elé. Sőt akadtak, akiknek nem 
is tetszett, hogy a tejdrágaságnak is szenteljen 
a város pár pillanatot. Annyi bizonyos, hogy a 
városatyái; nem méretnek Pest számára olcsóbb 
tejet. Más dolgok érdeklik az urakat. így Mikc 
Béla csaknem egy félórát szentelt önmagának, 
hogy leleplezze, mit beszélt vele Vázsonyi, aki 
megígérte, hogy az inkompatibilitás uj rendje 
majd végez az iskolaigazgatók városatyaságával. 
Ezt az ígéretét aztán Vázsonyi ma ismét meg­
erősítette.

Csak a párnákat!
Nyomorúságainkból a transzferálást ragadta 

ki dr. Földes Béla és a szigorú adóbehajtások 
miatt panaszkodott — a szomszédainak. Mert 
ekkor már türelmetlenül izegtek-mozogtak az 
urak. Caruso felé röpült a szmokingosok gon­
dolata kit érdekel ilyenkor a transzferálás?

A kenyérgyár
A tanácsnak a budapesti állatvásári vásár­

pénztár részvénytársaság megalakítása tárgyá­
ban tett javaslatát a közgyűlés csaknem egyhan­
gúlag elfogadta. A községi kenyérgyár ügye már

nem ment ilyen gyorsan keresztül. A' tárgyhoz 
Spolarics György bizottsági tag, budapesti sütő­
iparos akart szólni, az elnök azonban megszakí­
totta a beszédét,, annak a kijelentésével, hogy 
mivel kenyérgyár alakításáról van szó, ehhez 
sütői páros hozzá nem szólhat. Spolarics leült és 
Ileltai íerenc állott fel. Elismeri, hogy Buda­
pesten van a legrosszabb és legdrágább kenyér ős 
sütemény, azonban ez nem ok arra, hogy a ter­
vezett nagy aranyokban valósítsák meg a kenyér­
gyárat. Javasolja, utasítsa a közgyűlés a taná­
csot, hogy a főváros lcenyérszükscgletének a biz­
tosítása céljából, kisebb mérvű gyártást végez­
tessen. Tihanyi Károly, Rókus-kórházi plébá­
nos bemutatott erre egy kis kenyérkét azokból, 
amilyeneket a betegeknek adnak a Rókus-kór- 
házban. A kenyeret szétvagdosták a bizottsági 
tagok és megkóstolták. Keserűnek, dohosnak, 
rossznak találták. Tihanyi Károly ezt a rossz 
ehetetlen kenyeret hozta föl arra okul, hogy a 
hatósági kenyérgyárat okvetctlenül föl kell állí­
tani. Vázsonyi Vilmos azt az indítványt tette, 
hogy ezúttal csak a gyár fölállítását határozzák 
el; a részletekre vonatkozólag pedig, szakértők 
meghallgatása után, a tanács tegyen egy hónapon 
belül előterjesztést. Ezt az indítványát egyhan­
gúlag elfogadták. A napirendre tűzött további 
ügyeket pénteken délután intézik cl. Így is nagy­
későn jutott az Operába Carusohoz a főpolgár­
mester ...

Síi Október 10. Mind nagyobb arányokban 
bontakozik ki a nagy tüntetés napja. Eddig már 
bizonyos, hogy valószínűleg országszerte, de a 
fővárosban egészen bizonyosan teljes munkaszü­
net lesz. Október tizedikén nem jelennek meg a 
hírlapok, zárva lesznek az összes üzletek, kávéhá­
zak, vendéglők, valószínűleg a színházak is. Két­
séges, hogy ezekvt/in vem tör-e lei a sztrájk. Egé­
szen bizonyos azonban, hogy a villamosvasul dk 
nem fognak közlekedni a fővárosban. TTgy látjuk, 
hogy a munkabeszüntetés minden tekintetben 
nagyszabású, általános lesz.

22! A katonai panamák ellen. A Hir lelep­
lezte a minap azokat a visszaéléseket, amelyeket 
katonai irodákban követtek cl és az egyik intézet 
tulajdonosát le is tartóztattál;. Jelentette A Hir 
azt is, hogy a főváros hatósága reformálásra ké­
szül. A tanács most elfogadta a reform-terveze- 
t.et, amelynek egyes részleteit annak idején ismer­
tettük. A főváros katonai ügyosztálya megszün­
teti a kérvényező eljárást. Élő szóval előadott ké­
résre is intézkedik a hadsereghez való önkéntes 
belépéshez szükséges bizonyítványok, a külön­
böző igazolványok és a családfentartókat megil­
lető, vagy egyéb kedvezmények dolgában. A vi­
déki illetőségű, de itt tartózkodó fiatalemberek 
Budapesten való soroztatásukat az összeíráskor, 
november elsejétől szóbelileg kérhetik. A kerületi 
elöljáróságok segédkeznek az ellenőrzési szemle, 
valamint a fegyvergyakorlat alól való fölmentés, 
továbbá a póttartalékosok kiképzésének elhalasz­
tása és a családi tekintetekből való tartós szabad­
ságolásuk dolgában. Az ilyen kedvezményeket az 
elöljáróságoknál kell kérni s onnan pontos vizsgá­
lat után a katonai parancsnokságokhoz továbbít­
ják a kérelmet. Mindezt élő szóval terjeszthetik 
elő. írott kérésre van szükség; az egyévi önkéntes! 
kedvezmény, a teológusokat, és néptanítókat 
megillető kedvezmény, az önkéntesek tényleges 
szolgálatúnak elhalasztása és a kivételes nősülősi 
engedély ügyében. Remélik ilyenformán, hogy a 
közvetítők és irodák üzelmoi megszűnnek s a fe­
lek minden fölvilágositást megszerezhetnek az 
ügyosztályban. A tanács hirdetést is fog kiadni, 
amelyben figyelmezteti az érdekelteket, hogy az 
ügyosztály ezentúl csakis a feleknek vagy megha­
talmazott ügyvédjüknek ad fölvilágositást. A 
hasznos reformot dr. Vita István tanácsjegyző 
készítette Gellert István tisztviselő segítségével. 
Vita István munkája tömérdek visszaélésnek és 
zsarolásnak fog véget vetni.

22! Egy pénzintézet válsága. Biichler 
Mór ismert kereskedő, a diakovári gőzmalom- 
társaság igazgatója ma délután lakásán föbe- 
1 ötté magát. A szerencsétlen ember három, go­
lyót röpített az agyába és azonnal meghalt, 
Büchlert, aki jelentős szerepet játszott a hor­
vátországi kereskedelmi életben, anyagi romlása 
kergette a halálba. Az eszéki kereskedelmi és 
iparbank utóbbi időkben nagy zavarokkal küz­
dött, mert igazgatója, Kűriek József szerencsét­
len spekulációk folytán 180,1)00 korona erejéig 
megkárosította az intézetet. Biichler, hogy Ku­
nokét kellemetlen helyzetéből megmentse, vál­
tókat zsiralt, neki az intézetnél. Ma kellett volna 
Kunőknek a fizetést teljesíteni, aki azonban ezt 
elmulasztotta es o helyett leköszönt igazgatói 
állásáról. Az intézet okkor Biiehlernek mutatta 
be fizetés végett a váltókat. Büchlert annyira 
leverte ez a körülmény, hogy öngyilkossá lett. 
Az eset hirére nagy néptömeg gyűlt egybe az 
eszéki Kereskedelmi és Iparbank épülete előtt. 
A betevők pedig rémülten rohanták meg az 
intézetet. Eszéken e miatt nagy az ijedelem. Ma 
este a kereskedelmi és iparkamara rendkívüli 
közgyűlést tartott, amely foglalkozott az eset­
tel. Ilire jár, hogy a kormány és az Első Hor- 
vát Takarékpénztár rendezni fogják a válságba 
jutott pénzintézet ügyeit.

22! Végrehajtás Carusonál. Enrico Caru- 
sonak, a világhírű Carusonak, a nagyszerű Ca- 
rusonak, a tüneményesnek, a felülmulhatatlannak, 
aki olyan gyalázatosán és mulatságosan meg­
bukott Budapesten, a rettenetes bukás tetejébe 
még egy kellemetlen kalandja is volt ma a ma­
gyar fővárosban. A föllépése napján, a helyett, 
hogy szerelmes és rajongó dámák ostromolták 
volna inog a lakását, egy végrehajtó kopogtatott 
be hozzá a Bristolbeli lakosztályán. A különös 
és éppen nem kellemes látogatásnak az az előz­
ménye, hogy Caruso imprezáriója, Müller Ká­
roly két évvel ezelőtt háromszáztiz koronás be­
vásárlást tett Karsay Eery divatárusnőnél. Hi­
telbe vásárolt Müller ur s a pénzt raindezideig 
nem lehetett rajta behajtani. Most azonban jól 
ni(‘K.y neki Caruso árnyékában, Karsay Eery 
hát felhasználta az alkalmat s végrehajtót kül­
detett Carusohoz, aki foglalást eszközölt a teno­
ristánál Müller imprezáriója rovására. Carusot 
nagyon meglepte és lehangolta a foglalás, ami 
nem volt valami fényes aktus. Lehet, hogy ez 
kabalázta cl a ma esti sikerét is . . .

22! Tolvajvilág-. Tízéves fiút fogtak el teg­
nap betörés miatt. A fiatal gonosztevő Kvicián 
József kovácssegéd fia, aki bemászott Markó Já­
nos fűszeres lakásának az ablakán s feltörte a 
szekrényeket, az értékes holmival el akart illanni.
A házbeliek tettonérték s bekisértették a főkapi­
tányságra. — dinára Béláné született Pchulz Ma­
liid följelentést tett Hegedűs Frigyes asztalos- 
segéd ellen, hogy örömvölgy-utcai lakását egé­
szen kifosztotta. A betörésben segítette Gazsek 
Ágnes cseléd, akivel bérkocsin vitték el a holmit.
— Gál Ágoston posta-műszerész panaszt tett, 
hogy a főposrán levő szobájából elloptak egy 
Lloyd-féle fényképező-kcszüléket s egyéb értékes 
holmit. — Cseh Mariska magánzónő, Halasy Ala­
jos ős Benczúr Béla hivatalnok zsebéből az órát és 
láncot lopták ki. — Micskovic Ferenc és Piriink 
András mileci postaszolgák több lopás elkövetése 
után megszöktek és Amerika felé vették az útju­
kat. A rendőség intézkedett, hogy kézsreke-rit- 
hesse ökot.

™ Gyilkosság. Déva mellett, Alsólapu- 
gyon Bálint Anna és Barié Mina ottani leányok 
egy legényt szerettek. Bnvlo Mina miatt el­
hagyta a másikat a kedvese. Az elhagyott leány 
bosszút forralt. Tegnap este megleste, mikor a 
legény Bavlc M inától távozott. Ekkor azután 
killivta egy szóra a versenytársnőjét. Ez gyn- 
nutlanul lépett ki az udvarra. Bálint Anna n 
következő percben fejszét rántott elő és ugy 
ütötte főbe a leányt, hogy az néhány percnyi 
kínlódás után meghalt. A csondőrség Bálint 
Annát letartóztatta.
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Kifosztottak egy gyárat. Budapesten
loptok már szobrot, házat, utcát, de az összes kü­
lönös esetek hőseit lepipálja az a két furfangos 
alak, akik ellen ma indult meg a bűnvádi eljárás. 
Szmclka János ecetgyáros ugyanis följelentést 
lett, hogy rendszeresen lopják az áruit. A detek­
tívek kinyomozták, hogy a raktárt hosszú idő óta 
Neuszer János előírniuk ás dézsmálta meg és a 
prédát Bimbóid Henrik clílmnnkófihoz vitte, az 
Tzabella-utca 5. száma alá. Már olyan sokat lop­
lak össze, hogy külön raktárhelyiséget kellett bé­
relniük az Elemér-utcában és boltot akartak épp 
nyitni. Nagy, értékes üzletre való árut lopkodtak 
össze s mint tisztes kereskedők szerepeltek. Neu- 
szert, aki rovott múltú ember, már letartóztatták. 
Azt hiszik, hogy a tolvajok összeköttetésben vol­
tak Smile Gergely háziszolgával, akiről nemrég 
közöltük, hogy Szmolkától nagyobb összeget sik­
kasztott és ezért börtönbe került.

ZZ A külváros réme. Ne tessék valami pá­
risi apache-ra gondolni, sőt még csak ferencvárosi 
jössz-ra sem. A külváros réme Szarvady János, 
akinek éppen az volna a kötelessége, hogy ott a 
rendre, a polgárok életbiztonságára ügyeljen, mert 
a foglalkozására nézve rendőr-ellenőr. Egész sereg 
oauaszt, kaptunk erről az emberről. Leginkább 
jellemző az, amelyet Goldstein Izidor mondott el 
róla ma délután A Hir szerkesztőségében. 
Szarvady dános régóta haragszik Goldstein ra, 
aki szegény esernyő-kereskedő. Nemrég a holmi­
ját árusította kint, az államvasutak gépgyárában 
s amikor rnnan kilépett, Szarvady útját állotta, 
leszidta ős följelentette járd a-elfoglalás óimén. A 
VII. kerületi kapitányságon Goldstein tanukkal 
igazolta, hogy az ellenőr nem mondott igazat s a 
kereskedőt nem is ítélték el. Szarvady bosszút es­
küdött. Az Orezy-tér piaeáu észrevette tegnap 
Goldsteint s beki sértette a tizedik kerületi kapi­
tányságra. A hosszú utón fáradtan ballagott a 
szerencsétlen ember, amikor szembejött egy rend- 
őrfelügyelő. Ennek föltűnt, hogy rendőr kiséri az 
intelligens külsejű férfit. Megállította őket s ami­
kor kiderült, hogy igazságtalanul akarják rajta 
elverni a port, leszi dta a rendőrt ős megparan­
csolt a, hogy a kereskedőt nyomban bocsássa sza­
badon. Amilyen korrekt, sőt jóindulatú eljárást 
tanúsított a felügyelő, épp oly durván bánt el vele 
az ellenőr. Goldstein ma 1 leállított a X. kerületi 
kapitányságra, hogy ártatlanul való meghureolá- 
sáórt Szarvadyval szemben megtorlást kérjen. A 
derék felügyelő, aki odahivat,ta, akkor nem volt 
az épületben és az ellenőr fogadta öt.

■— Takarodj ki! — ordított rá.
— Kérem, kérem, — mondta a kereskedő, — 

én nem gyilkoltam, vagy raboltam.
Az ellenőr dühösen rárontott és kilökte, mi­

közben ütötte-vertc. Dr. Borin Dezső főkapitány 
bizonyára szigorú eljárást fog inditani ebbon az 
ügyben.

Házasság. Brenner Vilmos mérnök el­
jegyezte Arvay Irént, Arvay Lipót, a Hazánk 
kávéház tulajdonosának leányát Budapesten.

ZZ, Békefl Antal. Érzékeny veszteség érte 
ma a magyar újságírást. Rekefi A natal szegedi 
lapszerkesztő hosszú, kínos szenvedés után ma 
reggel meghalt. Beköti Antal 1878-ban kezdte 
meg n pályáját a budapesti Nemzeti Hírlapnál, 
a következő évben a Szegedi Napló munkatársa 
lett, s ezt a lapot aztán huszonhét éven át szer­
kesztette. Újságírói működésén kívül novella­
köteteket is adott ki. Egyszerű és kedves pa­
raszt,történeteket irt. Néhány év előtt tüdővész 
támadta meg, attól kezdve szomorú haldoklás 
volt az élete. Ma reggel váltotta meg szenvedé­
seitől a halál.

Kéjutazás a tengeren. Az osztrák 
Lloyd-lársaság Thalia nevűi szalongőzöse október 
12-én indul hetedik útjára Dólolnszországba, Spa­
nyolországba ős Kszak-Afrikábn. A pazar fény­
űzéssel berendezett hajú Triesztből indul és útjá­
ban Ixatakolóhát. Máltát, Tuniszt, Filipperilh t, 
Xlgirl, Gibraltárt, Malagát, Balerinát, Nápolyt, 
Messinát, Syraruzál. é Korfut keresi fel. Bro- 
peklnsl a társasul ázás föltételeiről a Központi

Mencljor/yiroda (Vigadó-tér 1.) küld.

A HIR
Vasúti raktárnokok sérelme. A buda­

pesti áltomvaauti raktárnokok éveken át kérel­
mezték a kereskedelmi miniszternél, hogy a 
vasúti raktárakban az árufelvételi idő ne ter­
jedhessen esti hat órán túl, mert nem győzik 
a sok munkát és sokszor késő éjfélig is dolgoz­
nak kell. Kossuth Ferenc kereskedelmi mi­
niszter legutóbb teljesítette a raktárnokok kí­
vánságát, de a miniszteri rendelet csak Írott 
malaszt volt. A raktárfőnökök egyszerű házi 
rendelettel rövidesen hatályon kívül helyezték 
a kereskedelmi miniszter intézkedését: a rak­
tárnokok ezután is csak kénytelenek voltak a 
hivatalos munkaidőn túl dolgozni. Ezt a sé­
relmes, igazságtalan helyzetet nem tűrik to­
vább. Ma este gyűlést tartottak a Festetlek- 
utcai Államvasuti Altiszti Körben és elhatároz­
ták, hogy pénteken tíztagú küldöttséget menesz- 
tenek Kossuth Ferenchez, akit arra kérnek, 
hogy szerezzen érvényt a rendeletének. Bizo­
nyos, hogy a miniszter eleget tesz az alkalma­
zottak jogos kérésének.

Tűz! Az éjszaka féltizenegy órakor 
kigyuladt a Tinódy-utca 3. szám alatt levő 
Wágner dr. és Társai egyesült gyárak, mint 
betéti társaság cég egyik földszintes gyár­
épülete, amelyben Seiwel és Deutschek cég­
nek van tanszerkészitő műhelye. A pala- 
tetőn csapott ki a láng és messze be­
világította az egész környéket, óriási rémüle­
tet keltve. Csak a portás és a kocsisok voltak 
a házban, akik nyomban értesítették a IX. 
kerületi tüzőrséget, amely néhány perc 
múlva megérkezett és hozzáfogott a tűz lo­
kalizálásához. A gyár tanszerek, iskolai cik­
kek készítésével foglalkozott és az áruknak 
csak egy kis részét sikerült megmenteni. Éj­
fél után már a VII. és VIII. kerületi tűzoltó­
ság is kivonult a helyszínre, de nem volt 
szükség reájuk. Rendőrség ügyel a rendre. 
A cég kára megtérül; a gyár biztosítva volt. 
A tűz okát vigyázatlanságnak tulajdonítják; 
valamelyik kocsis égő cigarettát ejtett el. Két 
órára végleg eloltották a tüzet.

JSí Olasz kalandornő Budapesten. A
rendőrség ma este letartóztatta Schiliccó Józsefnó 
született Móréta Amália negyven éves olasz nőt, 
aki Nápolyba való, ahol a férje a rokkant kór­
ház gondnoka. Kómából szökött, eddig isme­
retlen férfi társaságában Budapestre. Ma dél­
után érkeztek és nyomban az Erzsébetvárosi 
Bankba hajtattak, ahol öt darab száz lirást vál­
tottak be. Innen sorba járták a bankokat, min­
denhol száz és ötszáz lírás bankjegyeket akar­
tak magyar pénzzé cserélni. A Merkur bank­
ban gyanúsaknak találták a bankjegyeket és ér­
tesítették a rendőrséget, amely két detektívet 
küldött ki, akik az asszonyt a főkapitányságra 
kisérték. Schüiccóné kihallgatásáig rendkívül 
gyanúsan viselkedett, azt mondta, hogy a fér­
fit, aki megszökött, nem is ismeri. Letartóztat­
ták, mert bebizonyult, hogy hamir pénzt akart 
értékesíteni.

ZZ Renoválják a Várat. A fővárosi köz­
munkatanács már régen tervezi, hogy a budai 
vár régi épületeit átalakíttatja, hogy ne képez­
zenek olyan rikító ellentétet a ragyogó királyi 
palotával. Ezen a elmen sok ódon, patinás há­
zat; fog elpusztítani a körültekintő, müértő köz­
munkatanács. Átalakítják elsősorban a minisz­
terelnöki palotát, lebontják a hadtestpnranes- 
nokság épületét és a hereegprimási palotát át­
helyezik a Mátyás-templom déli oldalára. Hát 
igy lesz a jövőben, a királyi palota kedvéért. A 
palotának mindegy, a magyar királynak is 
mindegy lehet. — Becsben.

Másodszor. Színes, meleg premierhangu­
lat volt ma is a Népszínházban. Másodszor adták 
elő H»rezeg Ferenc avaróját és Szemere, darabját. 
Mind a kettőben méltányolta, valósággal litterá- 
risan értékelte a közönség a magyar levegőt s a 
színvonalat,, ami uj ebben n színházban csakúgy, 
mint a pazar fény és ragyogás. A lelkes est a leg­
szebb uvertürje a Népszínház uj bemutatójának, 
amely pénteken lesz. Az uj rezsim első operettje 
A sárga, dominó, ebben uj komponista, Szirmai 
Albert lép első nagy' munkájával a közönség dé.

*•** A turini oltár. Kossuth Lajos tarmi
házán nincs magyar emléktábla. A Hir tette 
szóvá elsőnek ezt a szégyenletes tényt, amely 
azóta gondolkodóba ejtette az egész országot. 
A kolozsvári országos történelmi ereklye- 
muzeurn kérdést intézett Turin polgármes­
teréhez Kossuth Lajos házának emléktáblá­
val való megjelölése ügyében. Tróla polgár­
mester Esterházy Miguel grófhoz, a mú­
zeum tiszteletbeli elnökéhez intézte válaszát, 
amely gyönyörű bizonyítéka annak a rajongó 
tiszteletnek, amelyet a legnagyobb magyar 
iránt minden olasz érez. Turin tanácsa — 
írja a derék polgármester — már 1894. áp­
rilis 4-én elhatározta, hogy az Ezrek-utcá- 
jána.k 22. szám alatt lévő házára emléktáb­
lát helyez, hogy lerója kegyeletét a világ leg­
nemesebb férfiúja iránt. Olaszok emléke hir­
deti tehát Kossuth Lajos megdicsőülését 
Turin városában. Magyar tábla nincs. Szo­
morú mulasztás ez, amelyet pótolnunk kell 
minél előbb.

A tejuzsora. Az elkeseredett ellenállás, 
amelyet a főváros közönsége kifejt a kapzsi tej- 
nagykereskedők merényletével szemben, úgy 
látszik megfélemlíti az uzsorásokat. A hatósági 
segítség is megvan már, — papíron. Ebbe nem 
bizakodhatunk. A közönségnek folytatni kell a 
harcot, redukálni a fogyasztást, hogy az ár­
emelők nyakán maradjon tejkészletük. A gaz­
dák, a tejtermelők máris a legerélyesebben visz- 
szautasitják maguktól az ársrófolás megszégye­
nítő vádját. Az Omge-hez egyre-másra küldik 
a cáfolatokat. így az egész gaztett a tejnagy­
kereskedőkre szakad, ők kergették bele a vi- 
szontelárusitókat. A bojkott, amelyet Budapest 
indított a tejuzsorások ellen, óráról-órára vehe­
mensebb és mind nagyobb kiterjedésű. Nyolcvan­
ezer liter tejjel kevesebb fogyott ma reggel, 
mint rendesen. Észre kell térni a tejnagykeres­
kedőknek és visszavonni a felsrófolt árakat. 
Csak igy lesz béke. Különben nem enged a kö­
zönség.

ZZ A Keleti Kereskedelmi Akadémia a
közoktatásügyi minisztérium engedélye alapján 
esti nyelvkurzust nyit meg, mely főleg pénzin­
tézeti, gyári és közlekedési hivatalnokoknak, 
nemkülönben kereskedelmi alkalmazottaknak le­
hetővé kívánja tenni, hogy az esteli órákban 
az angol, francia, német, olasz, horvát, orosz, 
román, szerb, ujgörög s török nyelvek bármelyi­
két, főleg a kereskedelmi nyelv és levelezés szem­
pontjából elsajátíthassák. E nyelvkurzus, me­
lyet az intézet tanárai vezetnek, október köze­
pén nyílik meg és május végéig tart. Bővebb 
felvilágosítást nyújt a Keleti Akadémia igaz­
gatósága (V. Kálmán-utca 6.)

Egy vicinális körül. A közelmúlt napok­
ban egy fővárosi lapban közlemény jelent meg, 
mely szerint a magy. kir. államvasutak azért, 
hogy egy kisebb összegű befektetést megtakarít­
sanak, forgalmuk egy részének lebonyolítását az 
őssi—várad velencei h. é. vasútra bízták volna és 
ezért e vasútnak a befektetéssel arányban nem 
álló összegeket fizetnének. E kijelentés úgy a té­
nyekre, mint a számadatokra nézve téves, mert 
az össi várad velencei h. é. vasút tervezője és 
engedélyese nem a magyar vasúti forgalmi rész­
vénytársaság volt, miként ezt a közlemény téve­
sen mondja, hanem dr. Okoliesányi Zoltán 
ügyvéd és a magyar vasúti forgalmi részvénytár­
saság csak az engedélyezett vasút, finanszírozásá­
ban vett részt. A vasút hossza sem három, hanem 
hét kilométer. Az államvasutaknak nem 120 ko­
csija, hanem átlag alig húsz kocsija közlekedik 
naponkint e vasúton, mert az árunemek egy nagy 
részének a h. é. vasúton való szállítása már eleve 
kizáratott. Hogy a magy. kir. államvasutak Nagy­
váradon át irányuló forgalmuknak egy, habár el­
enyészően csekély részét a sziik nagyváradi ál­
lomás tehermentesítésével a helyiérdekű vasút, 
vonalán Irányítják, a magy. kir. államvasutak ré­
szére sok százezer koronára rugó megtakarítást 
jelent, amit a nagyváradi állomás nagyszabású 
kibővítésére kellene fordítani. Minthogy a na­
ponkénti forgalomnak 120 vaggonnal való alapul 
vételével tett számítás a tényleges forgalomnak 
a legtávolabbról sem felel meg, nyilvánvaló, hogy 
a szállítási illeték nagyságához fűzött kommvii- 
tár is el kell, hogy essék. A blharpüspök—össi 
összeköttetés létesítésére vonatkozó tervezet még 
kezdetleges stádiumban van, annak építést költ­
ségeit meghatározni ez Idő szerint még nem le­
het, azonban már határozottan lehet, állítani, 
hogy az a 260.000 koronát messze meghaladná és 
azon bizonyára nem 200, hanem alig tíz vaggon 
közlekedhetnék vsak naponkint.

■*
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Passzív rezisztencia
az osztráR vasetaRon

Terjed a mozgalom
Vonat-tori ódásoK a nyílt pályán

Kiéheztetik Bécset
Általános vasúti sztrájK lesz!

Mozgósítani fognak

Bécs, október 2.
Egyre terjed, egyre erősödik az osztrák 

vasutasok bérmozgalma. A marburgi ulti­
mátumot, amely a passzív rezisztenciát ki­
mondotta, tegnap beváltották az osztrák déli 
vasutasok és velük együtt az osztrák vasutak 
egyesült koalíciója. Teljes szolidaritással egy 
időben kezdődött meg a passzív rezisztencia 
az összes vonalakon. Ausztria forgalma és 
ezzel a nemzetközi forgalom most nagy ve­
szélyben van. Még ha a mozgalom rögtön 
megszűnnék, akkor is hetekbe telik, amíg 
a rendes forgalom helyreállhat. Récs és vele 
egész Ausztria válságos napok elé néz.

Bécs, október 2.
Tegnap öt vasutas egyesület koalíciója 

mondta lei a passzív rezisztenciát. Rendkívüli 
módón súlyosbítja a helyzetet az is, hogy a mü- 
kelymunkások sztrájkba állottak. Reggel meg­
jelentek a műhelyekben, do a munkát nem vet­
ték föl. Velük tartanak a kalauzok is. Nekik is 
nagy részük van a passzív rezisztencia sikerében. 
Munkájukat rendkívül lassan végzik, az ajtókat 
rázárják a közönségre s ha ajtónyitásra kerül a 
sor, csali hosszas hivogatás után kerülnek elő. 
Ezek a passzív rezisztencia segédcsapatai, ame­
lyek mintegy ötvenezer embert számlálnak. Újab­
ban a Reichsbund deutscher Eisenbahnern, a 
csehországi vasutasok egylete, a Jednuta cseh 
vasúti munkásszövetség is csatlakozott a bérharc­
hoz. A déli vasutasok mozgalma nagyon gyorsan 
terjedt át az északnyugati vasútra is. Az igaz­
gatóság itt tegnap Ígéretet tett, de ez az alkalma­
zottakat. éppenséggel nem elégítette ki. Az alkal­
mazottak ekkor több képviselőt kértek föl, akik 
interveniáltak Zehetler igazgatónál. A közben­
járásnak azonban nem sok eredménye volt. Az 
igazgató kijelentette ugyanis, hogy nem vág­
hat élete az igazgatótanács határozatának s így 
nőm tehet eleget a kívánságoknak. Erre azután 
itt is kimondták a passzív rezisztenciát.

Bécs, október 2.
Tegnapról mára a passzív rezisztencia rend­

kívüli módon elharapódzott. A vasutasok harci 
kedve csak fokozódott, látva, hogy mozgalmuk 
mindjobban megakasztotta a vasúti forgalmat. 
Legújabban az Aspang vasút alkalmazottai csat­
lakoznak a mozgalomhoz. Ma reggel már itt is 
erősen érezhető volt a hatás. A legtöbb sin el van 
foglalva veszteglő kocsikkal. A személy- és teher­
vonatok egyaránt nagy késéssel indulnak és ér­
keznek. A Nordwestbahnon és az államvasuta- 
kon még erősebben mutatkoznak a passzív rezisz­
tencia hatásai, úgy hogy itt már alig van valami 
forgalom.

Bécs, október 2.
Az osztrák vasutasok passzív reziszten­

ciájának hatását a becsi piac is megérezte. 
A forgalmi zavarok ma már oly erősek, hogy 

városa gyümölcsben, tejben és szár­
nyasban nagy szükséget lát. Nem 
árakat emelték hihetetlen módon, de tejhez 
és gyümölcshöz hozzájutni is nagyon nehéz. 
.Ma sok bolioi be is zártak, mert nem. volt el­
adni valójuk. A város élelmiszerkészlete oly 
csekély, hogy pár napi passzív rezisztencia, 
idein az osztrák főváros a kiéheztet és előtt 
fog állam.

Bécsújhely, október 2.
A déli vasutak alkalmazottai Bécsújhelyen, 

az államvasutak a vámházi és a Kloin-Schwe- 
chati csatlakozásoknál támogatják a passzív 
rezisztenciát. Marcheggben teljesen beszüntet­
ték a teh&ráru-felvételt. Az utón lévő szállítmá­
nyokat visszatartják. Farakodásokat ma nem 
fogadtak el és csak gyorsárut vettek fel. Ha­
sonló jelentések jönnek a brueki, preraui és 
egyéb csatlakozó állomásokról.

Prága, október 2 
A Nordwestbahnon már a reggeli vona­

tok is késtek. Azt hiszik itt, hogy a kormány 
mozgósítani fogja a hadköteles vasutasokat. 
Állítólag az itteni igazgatósághoz több láda 
érkezett olyan karkötőkkel, amelyeket a be­
hívott vasutasok tartoznak majd viselni.

Beteg-e a üürály?
Bécs, október 2.

A király nehány nap óla náthás, do egyéb­
ként jól érzi magát. Ezt bizonyítja az is, hogy 
ő felsége tegnap este, noha hűvös volt, sétát 
tett és Kerzl udvari orvos nem tett ez ellen ki­
fogást. Vladimir nagyherceg elutazásakor is 
nyitott kocsin ment a király a déli vasút állo­
másához, a mit bizonyára nem tett volna, ha 
rosszul érezte volna magát. Most azonban or­
vosa kíméletet tanácsolt és az uralkodó mind­
addig Schönbrunnban marad, míg náthája el 
riem múlik. A király schönbrunni környezete 
beszéli, hogy ő felsége ma reggel is szokás sze­
rint meghallgatta Bolfrass katonai kabinetiro­
dái főnök előterjesztését. Délután 5 órakor, a 
rendes időben udvari ebéd volt. Az uralkodó 
meghűlése könnyebb természetű cs náthája köti 
csak a szobához.

Frigyes Ágost nesra siosül «fra
Bécs, október 2.

Olyan forrásból, amelynek jól értesült- 
sége az utóbbi időben többször bevált, Fri­
gyes Ágost szász királynak újabb n ős ül és i 
híréről a következőket közük:

Az utolsó években sűrűn hi Tesztelték, hogy 
a király házasodni készül. Ezek a hirek arra 
vezethetők vissza, hogy a drezdai udvarnál be­
folyásos személyiségekből egész párt alakult, a 
mely mindent elkövet, hogy a király megnősül­
jön. Ez a párt, azt hangoztatja, hogy az udvar­
nál nagyon érezhető a királyné hiánya ünnepek 
alkalmával, másrészt a király megházasodása 
esetén a közvélemény nem érdeklődnék többé 
Montignoso grófné iránt. Amikor még szó le­
hetett arról, hogy a király talán még ki fog 
beleülni egykori feleségével, ez a párt nem lé­
pett előtérbe, de most, hogy a kibékülés lehe­
tetlen, minden eszközt mozgásba hoz. A király 
azonban nem is gondol a nősülésre. Először is 
vallásossága tartja vissza, mert csak akkor köt­
ne házasságot, ha a szentszék érvénytelennek 
nyilvánítaná első házasságát, de másrészt ollói 
is fél, hogy ebben az cselben nagy zavarni: lá­
madnának a trónöröklés rendje körül. Ilyen kö­
rülmények közt a király nősül őséről szóló bírok 
nem egyebek önkényes találgatásoknál.

A hiííériíés miatt
BolgároH és szerbeüí harca 
Öt szerbet meggyilEfoltaK

Konstantinápoly, október 2.
Néhány nap előtt tísküb környékén bolgár 

bandák megtámadtak egy szerb karavánt. Egy 
negyven főnyi rablóbanda a Vardnrtól kolc-tro 
öt szerbet m&gölt és fiz embert foglyul ejtett. 
Egy második banda a Vardnrtól nyugatra egy 
szerb karaván közt vitt végbe vérontást. Ennek 
II rablóbandának egy szerb renegát a vezetője. 
Ezeknek a támadásoknak az a célja, hogy 
falu szerb lakóit áttórilsc a bolgárok hitére.
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Vilmos és CleopoM
Boriin, október 2.

Francia lapok közölték, hogy Vilmos császár 
legközelebb meg fogja látogatni Lipót királyt 
Brüsszelben. A berlini belga követ a leghatáro­
zottabban megcáfolja ezt a hirt. A brüsszeli ud­
varnál semmit sem tudnak róla, hogy akár a csá­
szár, akár a trónörökös látogatást akarna tenni 
Lipót királynál.

Halálra ítéltek
&É7 tirZítiszigazgaíőt

ÁHs a ibaraíjyí ssteggyiiíioita
München, október 2.

A müncheni esküdt bíróság ma ogy szen­
zációs bünpörben hozott, halálos ítéletet. Pár 
óv előtt nagy port vert föl Niederhofer Dá­
vid müncheni cirkusztulajdonos bűne, aki 
egy barátját meggyilkolta és elásta a cirkusz 
udvarán. Most tárgyalta a müncheni tör­
vényszék Niederhofer pőrét. Napok óta tart 
a tárgyalás, csak ma került a sor itólothoza- 
tfilra. Az esküdtek egyhangúlag bűnösnek 
mondtak a cirkuszigazgatót, akit erre másfél 
érni tanácskozás után halálra ítélt a bíróság. 
Niederhofer mindvégig állhatatosan ta­
gadott.

Rablótámadás egy vonat ellen
Odessza, október 2.

A Kiev felé elindult gyorsvonatot tegnap 
este innen tizennégy kilométernyire mintegy IS 
emberből álló rablócsapat megtámadta. A rablók 
megölték a vasúti őrt és megfelelő jelekkel meg­
állították a vonalot. Az utazók megfélemlítése 
céljából a rablók mindkét oldalról lőttek a vo­
natra, aminek következtében két utas súlyosan, 
kel csendőr pedig könnyen megsebesült. A pénz­
tárban, amelyet a bűnösök dinamittal felrobban­
tottak, csupán okmányok voltak. A podgyászko- 
csiban keletkezett tiiz a kocsit, valamint egy 
másodosztályú kocsi felét elpusztította. A rablók 
a mozdonynyal tovább utaztak és a vonatot sor­
sára hagyták.

Lemberg, október 2.
Utasok, akik Dél-Oroszországból Podwoloois- 

kan át. Lembergbo érkeztek, az odesszai gyorsvo­
nat kirablásáról a következőket beszélik:

Tegnap este kilenc órakor nehány kilomé­
ternyire Odesszán tid egy rablóbanda feltartóz­
tatta a vonatot és lövöldözött a kupékba. Több 
utas, köztük sok tiszt, revolverekkel védekezett. 
Egy szakasz katona folyton tüzelt a rablókra. A 
kocsikban a rablók dutakorllak a védekező uta­
sukkal, akik közül sokan súlyosan megsebesültek.

A belgrádi Fort Chabrol
Feljelentettél! e minis?,terelfeí

Belgrad, október 2.
Milán Novakovicsnnk, a belgrádi börtönben 

meggyilkolt szerkesztőnek családja feljelentést 
lett gyilkosságra való f elbúj tás miatt Pe Ironies 
belügyminiszter, Perovics városi prefektus és La­
za re vies rendőrfőnök ellen. Hir szerint a városi 
prefektust cs a csendőrség parancsnokát nyug­
díjba küldi a kormány.

Katasztrófa
a Köln-hamburgi vonalon

Duisburg, október 2.
A Küln-hamlmvffi személyvonat, katasztró­

fájáról a köveikvző ró: leteket jelentik: Mikor 
a személyvonat elhagyta a duisburgi állomást, 
néhány száz méternyire egy kanyarulatnál az 
utolsó vuggon nagyot, zökkent, kiugrott a sín­
ből, a kapcsoló lánca elszakadt, aztán a kocsi 
felborult, és darabokra törött. A romok alól hol­
tan húztak ki egy asszonyt, a ki férjével és 
gyermekével a kelet-afrikai német gyarmatokra 
akart kivándorolni. Egy utas súlyosan, sokan 
jelentéktelvinil sebesültek meg, A szerencsét­
lenségnek az volt az oka, hogy a váltót korán 
váltotta át az őr.
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Újra megnősül Wölfling Lipóí
Csöbörből — csatornába jutott

Bécs, október 2.
Nagy feltűnést kelt itt Wölfling Lipót 

házassága. Szép uj taggal szaporodott az a 
becsi előkelő család, amelynek Wölfling lapot 
is tagja. Elvesz feleségül egy leányt, akivel 
Münchenben az utcán ismerkedett meg és 
akit előbb ki kellett váltania, hogy oltárhoz 
vezethesse.

Berlini, október 2.
Bittér Máriáról, Wölfling Lipót uj meny­

asszony a iol, akit oltárhoz vezet, a legszenzáció­
sabb áriátok derültek ki. Olyan emberek, akik 
Wölfling Lipót menyasszonyának családját na­
gyon jól ismerik, azt mondják, hogy Ritter Má­
ria atyja Plotnitzben béres volt s családjával 
együtt egy munkashazban lakott. Litter evekkel 
ezelőtt vérmérgezés következtében halt meg. Tel­
jesen téves az a hir, hogy Litter nagy vagyont 
hagyott hatra, mert családja a le.g nyomorúságo­
sabb viszonyok között cl. Maga a menyasszony 
Berlinben egy divatáru üzletben volt alkal­
mazva. Innen azután visszatért szülővárosába, a 
hol nagyzoló föllépésével és elegáns ruhájával 
általános feltűnést keltett. Kelthetett is, mert a 
divatáru-üzletben való alkalmazás csak cégér 
volt, amely mögött Litter Mária igen furcsa 
iparágat űzött. Erre az útra pedig a következő­
képpen tért rá. Wölfling Lipót menyasszonya 
néhány évvel ezelőtt, mint. cselédleány szolgált 
Berlinben. Nemsokáig maradt azonban cseléd. 
Tizenkilcncéves korában került Berlinbe s már 
ottani tartózkodásának első idejében rendőri fel­
ügyelet alatt állott. Litter Mária később Mann- 
heimba, onnan pedig Münchenbe ment, ahol 
életmódja ős foglalkozása miatt szintén mindun­
talan összekoccanása volt a, rendőrséggel. Wölf­
ling Münchenben ismerkedett meg a leánynyal, 
aki elmondta neki. hogy egy Schlechter Ágost 
nevű vőlegénye van. Wölfling elhivatta ezt a vő­
legényét a Liviérára s ott tízezer márkáért meg­
vette tőle, a menyasszonyát. Schlechter ezen a 
pénzen Berlinben sajlüzletct nyitott. Wölfling 
menyasszonyát Berlin utcáin Ritter Ilelén né­
ven ismerték.

Berlin, október 2.
A Börsencurirnak jelentik Patschgauból: 

'Wölfling Lipót menyasszonyának anyja másod­
szor egy Kassner nevű kovácsmesterhez ment fe­
leségül és férjével együtt egy patsehaui gyufa­
gyárban kapott alkalmazást. A menyasszony buga 
még nemrég ugyanabban a gyárban dolgozott, 
legfiatalabb húga pedig, Ottilia, a berlini Wcrt- 
heim-íéXc áruházban van mint elárn<itőnő. Hitler 
Ottilia Svájcba utazott, hogy jelen legyen nővére 
esküvőjén, amely október 11-cn lesz. Három 
fivére is van a menyasszonynak; egyik bátyja 
nyerges.

Monica veszedelme
Firenze, október 2.

A kis Monica hercegnő ellopásáról történt 
kísérlet valónak bizonyult. A minap megjelent 
az itteni nemet konzulnál egy Planter Albert 
nevű ember, aki azt az ajánlatot tette, hogy el­
ragadja Monica hercegnőt. Planter előadta a 
konzulnak, hogy egy San-Remóban tartózkodó 
agarával, aki régebben kedvese roll. megállapí­
totta a gyermek id ragadásának tervót. A kon­
zul Drezdába táviratozott, ahonnan elküldték 
egy titkos ügynököt, aki a szász király utasítá­
sával ma reggel érkezett Nizzába.

Tilos a hittérités!
Drezda, október 2.

A rendőrség kiutasított Szászország terüle­
téről három mormon hitleritől-, akik itt sok em­
bert a folyóban a mormon hitre kereszteltek.

CARUSO MEGBUKOTT!
Taps helyett pisszegés Caruso rekedt volt

Csúfos előadás

js? DUNA*ÜNNEP II.
Tombolt dühében

A nagy Caruso, akiért domíniumok úsztak 
cl és utolsó párnák vándoroltak a zálogházakba, 
ma este föllépett az Operaházban, — és megbu­
kott. Meg egyszer leírjuk ide, hogy elhigyjók: a 
nagy Caruso ma este csúfosan megbukott. A 
művész, akinek bcrekedéséről A Hir már szolgált 
újsággal, a legteljesebb indiszpozioióval énekelte 
cl az Aida Radames-szerepét s a föllépése nem­
csak, hogy sikerrel nem járt, nemcsak hogy ha­
tástalanul múlt el, de kis hijján nyílt botrány­
nyal végződött. Azt a nehány tenyeret, amely a 
tiszteletére összeverődött, nálunk idegen pissze­
géssel némitották el. Az első felvonás után egy 
általán nem hívták ki Carusot, a második után 
igen langyosan, kétszer, —- s a művész, mikor a 
jelenése véget ért, tombolt az öltözőjében és szé­
gyenében és dühében a divánját harapdálta. (A 
szó teljes értelmében.) Nem pusztán a vendégen 
múlt, hogy az este ilyen csúfosan folyt le. Hat­
féle pech fogott össze, hogy betetézze Caruso bu­
kását. Kezdődött azon, hogy Vasquez grófné, a 
kinek a címszerepet kellett volna énekelnie, 
utolsó pillanatban lemondott. Helyette Ney Her 
min énekelte az Aida szerepét, indiszponáltan, 
rekedten, próba nélkül. A karmester egy helyen 
belezavarodott a partitúrába. Fönt a színpadon 
n fanfáros-menet beleütközött a bálványosok föl­
vonulásába. Majdnem kivétel nélkül valamennyi 
szereplő gyönge és rossz volt, a rendesnél is rosz- 
szabb, — szóval a közönséget a drága pénzéért, 
az ötszázkoronás páholyokért s a százkoronás 
támlás-székekcrt egy egészen hatodrangú előadás­
sal traktálták, nem csodálható tehát, hogy a kö­
zönség, amely különben som igen szokott tüzelni, 
jéggé fagyott, és dermesztő hidegséggel utasította 
el a produkciót. És teljessé a bukást a súlyos 
anyagi fiaskó teszi. A jegyek nem keltek el mind 
cs maximális számítással 5—6000 korona jut a 
szegény ezegénysorsu tüdő vészeseknek, akiknek 
ártatlan nevében ezt a mai vórszivást végezték, 
elkölttetvén ezért a megmaradó 5000 koronáért 
körülbelül tizenöt, vagy húszszor nagyobb össze­
get. A Duna-ümicp csődje egetverő siker a mai 
bukás mellett. Minden spektákulumot, amelyet 
beleliarsogtak a közönség fülébe, s amely siker 
hijján puffant el, igazol a Caruso-est. Óriási ta­
nulságok ezek, — vájjon fogunk-e belőlük 
okulni {

A gyülekezés
Este öt órakor az Operaház körül már apró 

csoportok álltak, — várták Carusot. Hat órakor 
csinos csödületocskévé nőttek a csoportok. Fél­
hét, órakor elakadt a környéken a forgalom. Vas­
tag embergyiirü fogta be a dalszínház négy­
szögét,, már ekkorra kigyultak a lámpák, és ki­
nyitották a kapukat. A Dalszínház-utcában és a 
Hajós-utcában alig lehetett járni, az Andrássy- 
uti homlokzat előtt pedig vagy ezer ember szo­
rongott. A művész már öt. éra után észrevétlenül 
bejutott a színházba, egyenesen az öltözőjébe 
ment, őt nem vettek észre. Az elmaradhatatlan 
kísérői voltak vole, Epstein, a titkára, Ledner, az 
ügynöke, az ónektanára és a szolgái. Caruso öl­
tözni kezdett, azután próbált és skálázott.

Háromnegyed hétkor kezdtek jönni a kocsik. 
Lengeteg fogat jött, az ember azt, hitte, ezer 
kocsi érkezik. A kocsi-feljárót is ellepték a ki­
váncsiak. Fényes dámák uhuk n kocsikban, és 
frnkkos, meg szinokingos urak, s akiket közülök 
ismertek, annak megmondták a nevét. Botrány 
csak kisobbszerü volt. Fgy-egy bátrabb hang 
emelkedett:

— Persze, erre vau pénz!

— Szégyeljék mag-ukat, nyomorog a ncp és 
az urak igy mulatnak!

— Le a tökével!
Efféléket kiáltották, de kevés meggyőződéssel 

és egészen szervezetlenül, — később el is ült a 
gorombáskodás és most már csak bámultak, noha 
idekint sokat nem lehetett látni. Ez igy tartott 
hétig, amikor odabent elkezdődött a mulatság és 
már nem igen érkezett senki.

A nézőtéren
Öt perccel hót óra előtt körülbelül teljes volt 

a ház, a zenekartól föl a kakasülő utolsó soráig 
zsúfolásig tele. Nem az Operaház rendes publi­
kuma volt. Litkán látott, idegen arcok, rettene­
tes kiöltözöttség, kirakatba rakott ékszerek, szé­
dítő decolletage és nagy feszengés. Volt itt min­
denféle nép, persze, egy bizonyos, pénzértékkel 
megjelölhető színvonalon felül. Néhány arisz­
tokrata-család, de ezek voltak a legkevesebben. 
Nagy bankok direktorai, a feleségükkel. Gyáro­
sok, magas tisztviselők, művészet iránt érdeklődő 
kereskedők, mindenütt jelenlévők, és nehány mű­
vészet-kedvelő. Azután irók cs művészek töme­
gestől, kicsi és nagyobbacska primadonnák, tán­
cosnők, mindenféle rangú és rendű színészek és 
színésznők, akti vak és nyugalomba vonultak és 
végül, a derék, becsületes, beugrasztott nép, a 
mely a publikum zömét adta.

Szó sincs róla, tele volt a szinház és a villám- 
lámpák nagyszerű fénye alatt, az asszonyokkal, 
a gyémántokkal, a ragyogó öltözékekkel gyönyörű 
képe volt. De szabadjegy is, hálistennek, szép 
számmal volt. Egész üteg sor, amelyen nem fizet­
tek. Még földszinti páholy is volt ingyen közön­
séggel. Az első emeleten több is. S a másodikon 
úgyszólván minden második páholy a szezon-vé­
gek rendes, kedves, szabadjegyes publikumát fo­
gadta be, — úgy látszik, jó nehány jegy meg­
maradt, az istenke gondol a szegényebbekre is.

S amíg az előadás megkezdődött, s az em­
ber a látnivalóval betelt, megcsinálhatta az 
este anyagi részének a számadását, — édes is­
tenem, ez is hozzátartozik a dologhoz. íme: kö­
rülbelül 32,000 korona jövedelem lett volna, ha 
minden jegy elkel; megmaradt; — mondjuk — 
5000 korona ára jegy, de ez a legenyhébb szá­
mítás; Caruso kapott 12,000 koronát; minden­
féle költségek 1—2000 korona; maradt tehát 
tiszta jövedelem a szegénysorsu tüdőbetegek 
szanatóriuma javára 5—6000 korona, ha jól 
megy. Ezért az összegért, ruhára, kocsira, 
jegyre, mindenféle költségre kiadott a mai este 

özönsége — mondjuk — százezer koronát, de 
lehet, hogy kétszázezret is. Mi tehát a tiszta 
haszon? Ha minden néző csak egy forintot ál­
dozott volna a jótékony célra, a begyült összeg­
nek körülbelül a kétszerese folyt volna be. No, 
de talán megéri. Hallgassuk csak meg az elő­
adást. Már kezdik.

Vasquez grófné lemond
A foyerben fekete tábla fogadta a közön­

séget: Vasqueznó grófné rekedtségére hivat­
kozva lemondott, s helyette Ney Hcrmin énekli 
az Aida szerepét.

Ez volt az első kellemetlenség a mai elő­
adáson. Vasquez grófnénak ez egyik legjobb sze­
repe és Ney Hcrmin, akármilyen dicséretes is, 
hogy az előadást lehetségessé tette, erősen má- 
sodrangu szereplő. A szerep-csere békétlenséget 
és rosszal ást keltett. Kutatták, miért mondott, 
le a grófné, mert a rekedtségét — tegnaptól
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ölára — ne makarták elfogadni. Sokféle verzió 
terjedt el erről. Mindenféle furafajta. Azt 
mondták, a grófné már régebb idő éta nagyon 
ideges és minden exponáltabb szerepléséről első 
ízben lemond, — a félelemnek egy élettani, sú­
lyosan beteges esete ez. Mások azt mondták, a 
grófné azért mondott le, mert nem akar Caruso 
mellett staffageul szolgálni, ha valakit ünne­
pelnek, úgy ő legyen az. Azt is beszélték, szánt­
szándékkal mondott le, mert a tegnapi próbán 
nagyszerűen énekelt, de mára meggondolta a 
dolgot, s úgy vélte, ha lemond, ez érdekesebb, 
mintha rendben énekel. Sok mindenfélét beszél­
tek, — ezek ellenőrizhetetlen dolgok. A legvaló- 
szinübb az, hogy a grófné csakugyan rekedt. 
Mindenesetre kellemetlen dolog, — a később 
történtekben Vasquezné asszony lemondásának 
is határozott része van.

Caruso énekel
Benlcő karmester elfoglalja a helyét, s egy 

másodperccel utóbb fölhangzanak az Aida első 
hangjai. Az előjáték nehány taktusa után szét­
nyílik a függöny ős Caruso, akinek már az első 
jelenetben dolga van, megjelenik. Nem fogadta 
taps, — izetlen és művészieden lett volna. El­
sőbb Erdős énekel, a partnere, s ő felel neki, 
Feléje fordul, nem jön előre és kezdi. Elkezdi. 
A keze, — nagy gyémánt-gyürü van az ujján, 
— reszket. A nagy Caruso keze reszket. Hát el­
kezdte. A hangja erősen világos tenor és mintha 
halkra fogná a hangokat, — ez az első impresz- 
szió. Finoman énekel, roppant könnyűséggel és 
feltűnő diszkréten. Befejezi, már be is fejezte. 
Se hatás, se taps. Caruso háttal áll, most nin­
csen dolga. Az öltözéke fényes. Nagyot nyel, 
krákog, köszörüli a torkát. Flattné, aki Amne- 
rist személyesíti, énekel most, később Ney Her- 
nrin. Nem figyelnek reájuk. Carusót várják. 
Mikor kezd igazán énekelni?

Azután egy hármas következik, amiben Ca­
ruso is részt vesz. Úgy énekel, mint minden 
rendes énekes. A hangja az együttesből nem 
cseng ki, nem dönti el a hangja erejével a szín­
házat, finoman, szépen, majdnem szerényen éne­
kel, — s a végén megint nincs taps, egy-két te­
nyér összeverődik, de azokat lepisszegik, ügy 
van, pisszegtek. A türelmetlen publikum kezd 
csalódás-félét érezni. Ennyi lenne az egész? Le­
hetetlen. No, talán később. És ezzel az első fel­
vonásnak körülbelül vége. Kihívás nincs, taps 
sincs. Az emberek értelmetlen képet vágnak. A 
jóhiszemüek azt mondják:

— Alkalma sem volt, hogy rendkívülit pro­
dukáljon.

A szigorúbbak igy:
•— Bah. Szép kis svindli.

Teljes a bukás!

A második felvonás első fele általános és 
teljes unalom közepette telt el. Flattné és Ney 
Hermin énekelnek, — hihetetlenül rosszul. Jön 
Erdős és úgy lépdel — a főpapot játszsza, — 
mintha dijbirkózó lenne, vagy főhadnagy. Ál­
talán, Caruso tiszteletére a legszebbeket produ­
kálták az előadók. A ballet csábosabb volt, mint 
valaha. Komái, aki a királyt játszotta, nyársat 
nyelt és időnként fölnézett a zsinórpadlásra, je­
lezni óhajtván, hogy egy urakodónak mennyi 
gondja van. Vége a felvonás első felének. Oaru- 
sonak itt nem volt dolga. A tapsolókat kemé­
nyen lepisszegik.

Most jött a bukás. Előbb fölvonulás van, és 
itt a fanfáros zenekari tagok nekiütköztek a bál- 
ványthordó kóristáknak. Csendes derültség. Min­
denki elhelyezkedik, hozzák Carusot. A megjele- 
nese most győztes hadvezér, — nagyszerű, s a 
potroha: teremtőm, hát miért ne lehetne egy 
győztes hadvezér egy kissé kövéres. Csöndben ért 
el a romáéig. Megint csalódást hozott. Csak na­
gyon egyszerűen, nagyon nemesen és előkelőén 
énekelt, — de ennél jóval többet vártak tőle. Ha­
nem a románéi Itt megreszket majd a ház, a 
csillár leszakad, mindenki sirva fakad a gyönyö­
rűségtől, — ez Caruso leghíresebb koncert-száma.

Haj, a ház nem reszketett meg. Elkezdte: 
Celeste Aida . . ., — és be is fejeste, és talán 
öten tapsoltak, és a többi kegyetlenül pisszegett. 
Hogy ez mit jelent, ezt csak azok tudják, akik 
járnak az Operaházba. Ez a leghálásabb momen­
tum a világon, Lunardi, a házi tenoristánk itt 
kapja a legtöbb tapsot, és máshol, ahol az ismét­
lés járja, sehol nem múlik el ez a részlet ismétlés 
nélkül. Caruso egy percig megfeledkezett, és várt. 
A tapsot várta. Azonban a tapsot hiába várta.

Nincs teljes hangnál. A legfényesebb hang­
jai, amelyek máskor csodálatosan lendülnek ki, 
ma cserben hagyták. Fátyol borult a hangjaira. 
Erőtlenül áradt az éneke. Néhány elragadó 
részlete még igy is volt. Néhány helyen mo­
solygó virágok nyíltak ki a hangjában s oly 
lágyan olvadtak egymásba a hangjai, mint a 
legfinomabb selyem. Sok minden, ami nagyszerű 
volt. Frázisok, amelyeknek acélból volt a ge­
rincűk és olyan Ívben futottak, hogy csalha­
tatlan vonalat Írtak le. Ó, vérrel és rózsákkal 
és hősiséggel és szerelemmel dobált tele, — de 
erről csak a legkevesebben vettek tudomást. 
Ölbe tett kezek. Vasból való szigorúság. A világ 
legnagyobb művésze nálunk megbukott. Az in- 
diszpozició okán. A körülmények következté­
ben. Anyagi szempontok is közrejátszottak. Mit 
jelent ennek a híres, ünnepelt énekesnek ez a 
mai bukás?

fiz öltözőben
Mikor a felvonásuk vége volt, Caruso ki­

rohant a színpadról és alig akart az udvarias 
tapsra megjelenni. Mégis kétszer kijött és nem 
lehet tudni, a partnerei rántottak-e rajta, vagy 
ó a partnerein? Azután újra kirohant, egyene­
sen be az öltözőjébe. Ott elkezdett kiáltozni, to- 
porzekolt, sirt, levetette magát a pamlagra és 
képtelen gyötrődésében rágta a párnát. Azt 
mondta, ki sem megy többé, nem bánja, legyen bot­
rány, ő nem folytatja. Nem birja. Már kedvet­
lenül kezdte. Beteg is. Meg is bukott, Hagyják 
őt békében, nem bán ő semmit.

Hat ettől elterítették. Caruso reszelte a 
torkát, skálázott és közben hihetetlenül ideges 
volt. Gorombáskodott,, szitkozódott, olyan volt, 
mint egy gyermek, akit borzalmasan megver­
tek. Mindenfélével vigasztalták, hogy a közön­
ségnek tetszik, hogy csak Vasquez grófné le­
mondásáért haragusznak, hogy még kireparál- 
hat mindent és igy tovább. Ez hatott. A fel­
vonásra azzal ment be Caruso:

— No, most majd megmutatom I

Megmutatta !
A Nilus-partján játszik a harmadik felvo­

nás és itt Caruso megmentette, amit még lehe­
tett, Itt mar erőlködött, az alsó ajkát, szinte 
négyszögletűén eresztette le, s a csodálatosan 
előadott szerelmi jelenet végre meghozta az első, 
őszinte, spontán, nagy tapsot, amely több másod­
percig tartott, Ez félig kibékítette volna a közön­
séget, de itt azután a karmester rontotta el a 
dolgot. A karmester ismételni akart, Caruso nem 
alt art s a zenekarban nem találták meg azt a 
passzust, ahol elkezdjék. Derültség, de ez már 
kínos volt. Végül is Takáts oldotta meg a za­
vart, azzal, hogy belépett óe elkezdte az ónek&< 
Zavartalan sikere különben csalt neki volt ma 
este. A közönség ünnepelte.

fi vége
Caruso azután vógigfolytatta az előadást cs 

befejezte. Nevezetesebb esemény most már nem 
történt. A közönség kitódult, novetve, ámulva, 
bosszankodva és szidta az Operaházat, Carusot 
a szegény tüdőbetegeket és minden elevent cs 
holtat. A teljes bukás impressziója maradt meg 
az emberekben. A bukásnak különben hamaro­
san a városban is hire terjedt és valami csodá­
latos kárörömet keltett.

Azután szétoszlott a közönség, Caruso egy 
kocsin hajtatott el, a Bristolba és ekkor már 
sötet volt, senkisem várta és senki sem volt ki­
váncsi reá. A nagy Oarusora senki sem volt ki­
váncsi! Senki!

Caruso a sikerről
— Meg van elégedve —

Előadás után háromnegyed tizenegykor egy 
hatalmas zárt batár hajtatott az Opera művész- 
bejárójához, az vitte a Bristol-szállóhoz Carusot, 
titkárját és Müller impresszáriót. A szállodai 
étteremben megvacsorázott a társaság; a maestrot 
a szakács egy újfajta tojás-étellel lepte meg, a 
melyet róla nevezett el. Különösen Ízlett; neki a 
magyarosan készített paprikás csirke. Vacsora 
után Caruso fogadta A Ilir tudósítóját és arra 
a kérdésre, milyen impressziója van a mai esté­
ről, a sikeréről és a közönségről, ezeket mondotta:

— Természetes, hogy elfogódott vol­
tam. Hiszen egy teljesen uj közönségnek 
mutatkoztam be. Mindamellett azonban 
teljesen weg vagyok magammal elégedve, 
nagyon jól énekellem. Az, hogy Vasquezné 
asszony az utolsó percben lemondott, ab­
szolúte nem érint, sem az, hogy milyen 
volt az ensemble. Miattam, akár néma bá­
buk is állítattak volna körülöttem. A siker 
is kielégített, noha már nagyobbakat is 
megértem, azt gondolhatja. Általában na­
gyon örülök ennek a kirándulásnak, a 
mely csak dicsőséget hozott nekem. Bo­
csásson meg, de most fel kell mennem a 
lakásomba, mert roppant fáradt és álmos 
vagyok. Igen kimerített a mai nap és hol­
nap délután már tovább kell utaznom. Ad­
dig még egy egész ládára való táviratot és 
levelet kcíl elolvasnom, a melyeket mind 
Budapestről kaptam.

Egy pohár pezsgőt ivott meg, aztán kísére­
tével együtt elhagyta az éttermet.

=Era

Milliók a hó alatt
a magyar nemzeti bank részére

Távirat A HIR-hez

Ütött-kopott, szánalmas politikai életünkben 
végtelen nagy szenzáció volt alig egy hónapja egy 
levél. Parisból jött és Visontai Somához volt cí­
mezve. Ismeretlen pénzcsoport, élén egy Vemeuil 
nevű francia pénzemberrel több száz milliót aján­
lottak fel arra, hogy az országot az osztrák-ma­
gyar bank átkától megváltsák ós az önálló ma­
gyar nemzeti bank létesitessók. Visontai Soma 
révón a levél hire elterjedt a függetlenségi párt 
soraiban és mindenhol a legnagyobb komolyság­
gal beszéltek az ajánlatról. Voltak, akik a nagy 
ajánlattevő nevét nem is tudták, csak egy Roekef- 
fellort sejtettek és sok-sok milliót láttak. Az aján­
latról, amely a Visontaihoz intézett levélben rész­
letezte a magyar nemzeti bank fel állításának ter­
vét, komoly politikusok komolyan tárgyaltak. A 
Ilir egyenesen a levélben megnevezett Vernein! 
bankárhoz fordult, aki a franciaországi állami 
váltóüzletek szindikusa. Távirati kórdezösködó- 
sünkre ma ez a sürgöny-válasz érkezett:

Redaction A HÍR Budapest
Monsieur de Verneuil 

ignore absolument dönt 
vous voulez parier dans 
votre dépéche.

Ez a távirat magyarra fordítva igy 
hangzik:

Verneuil ur egyáltalában 
semmit sem tud arról, amiről az 
önök sürgönye beszól.

Az a levél, ami Visontaihoz érkezett, 
tehát vagy hamisítás vagy felii Hetes. Megdöb­
bentő még rágondolni is, hogy erről az aján­
latról komoly politikusok komolyan tárgyal­
tak. Magyar nemzeti bank lesz, mert azt a 
magyar nemzet akarja, követeli, mert ahhoz 
a magyar nemzetnek feltétlen joga van. 
Nincs szükségünk sem a pesti bankárok, sem 
a francia ügynökök támogatására. Szomorú 
rágondolni: olyanok a politikai viszonyaink, 
hogy ilyen sürgönyről még beszélni is le­
hetett.

Így csinálják a politikát Magyarorszá­
gon . . .

regír-im r- >-i ir-mmínan
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A VILLAMOS
gyermekeket gázol

s a háziurak az okai!
Miért csökken a születési statisztika? 
Miért szaporodnak a halálozások ? 
A háziurak mindenkit kizárnak, aki­
nek gyermeke van. Hajléktalanság 

az egész vonalon

Újpesten ma a villamos halálra gázolt egy 
szegény kis gyermeket. Ez a szomorú eset meg­
lehetősen mindennapi, de egy érdekes levél, 
amely A HIR-hez érkezett, megdöbbentő mó­
don világítja meg a fiúcska tragédiáját. Vélet­
len baleset történt, az bizonyos. Äm azok az 
előzmények, amelyek a szerencsétlenséget meg­
előzték, nem véletlenek. Tessék elolvasni az 
alabbi levelet: kitűnik belőle, hogy a háziurak 
egyenesen kikergetik az utcára a gyermekeket, 
s ott azután a villamos azt csinál velők, amit 
épp akar. A szenzációs levél igy szól:

* A H I R szerkesztőség éneit

Budapesten.

A statisztikai kimutatások mostanság 
tele vannak sírással, hogy a születések nap- 
ról-napra csökkennek, s a halálozások ugyan­
olyan arányban emelkednek. Ennek a keser­
ves statisztikának a nagy nyomor az oka. A 
szegény embernek több gyermeke van, mint 
a gazdagnak, s a halál inkább pusztít náluk, 
mint a gazdagoknál. De van a feltűnően sza­
porodó gyermek-halálozásnak egy speciális 
oka is, pesti különlegesség, nagyon érdekes.

Újpesten a villamos ma délelőtt halálra 
gázolt egy gyermeket. A kocsivezető vigyá­
zott, ü nem akart gyilkolni. A szerencsétlen­
ség egyenesen elkerülhetetlen volt. Csoda, 
hogy aránylag csak olyan kevés elgázolás 
esik. Mert azokon az utcákon, amelyekben a 
szegényebb néposztály lakik, akkora a gyer- 
meksereg, hogy a villamos még a legnagyobb 
elővigyázatosság mellett sem tudja elkerülni 
az emberölést.

Már most, miért vannak tele a szegény 
utcák gyermekekkel. Elfogulatlanul mon­
dom, a háziurak az okai. A háziurak nem en­
gedik meg, hogy olyan lakók költözzenek a

* REGÉNY *

A HÍR számára irtat

BRÓDYSÁNDOR
(Idegent nyelvre átültetni tilos) — (30)

Az orvos kést kért. Az asszonyok, 
mintha sztiggerálta volna őket, vakon enge­
delmeskedtek neki és olyan mereven, né­
mán jártak, mint akik hipnotikus álomba 
merültek.

— Adjanak mindent a kezemhez! kom- 
mandirozott az orvos, mint egy sebész, aki 
nagy asszisztenciával halálos beteget ope­
rál. A nazarénus, szerencsére, nem volt ott­
hon és nem kellett végignéznie a galambok 
ünnepies, de ügyetlen megöletését.

Az orvos, kevés gyakorlati ügyesség­
gel és reszkető kézzel felvágta az eleven 
galambok gyomrát és a mellett és a vérző, 
rángatódzó madarakat a Johanna fejére 
húzta, mint egy föveget. A friss vér lecsur- 
gott a gyerek arcán, de ez azzal sem törő­
dött többé. Az anya ijedten töriilgettc, amig 
az orvos erről is le nem tiltotta:

— Hagyja. Várjuk, mi fog történni. Én 
is kiváncsi vagyok. Valósággal ideges va­
gyok; várjuk az éjszakát. Helyesebben a 
reggelt.

Reggel, még sötét volt, János már el­
ment hazulról munkába, az orvos kopogta­
tott megint a konyhaablakon. Éva rohant 
elébe és kezet csókolt neki:

házaikba, akiknek gyermekeik vannak. Ha 
nagynehezen akad egy háziúr, aki gyermekkel 
megáldott, embernek hajlandó méregdrágán 
lakáut adni, kiköti, hogy a gyermekeknek 
sem az udvaron, sem a ház egyéb belső terü­
leten, folyosón mutatkozniuk' ‘nem szabad, 
így szorul ki a gyermeksereg az utcára. így 
van kitéve ezerféle veszélynek.

Talán a hatóság tiltsa el a szegény em­
bert, hogy gyermeke szülessék ? Talán élet­
fogytiglani fegyházbüntetéssel kellene súj­
tani a termékenységet ? Magam is négy gyer­
mek apja vagyok és lakás nőikül állok. Ahová 
csak elmegyek lakást nézni, mindenütt azzal 
utasítanak el, hogy gyermeket nVm fogadnak 
be a házba. Talán magam is kénytelen leszek 
november elsejére a feleségemmel és a gyer­
mekeimmel a villamos elé feküdni, hogy a 
téltől és az előrelátható nyomorúságtól maga­
mat és a családomat megkíméljem.

Soraimat, amelynek hitelességére ezren, 
meg ezren megesküdhetnek, kérem A HÍR- 
ben közzétenni.

Kiváló tisztelettel
Kohn Lázár,
Csángó-utca 4.

így a levél. Keserű igazságai fölkorbácsol­
ják az emberben a vért. Hihetetlenül elvadult 
állapotok ezek már. Nem lehet birni a házi­
urakkal. Lakás nincs, ami van, az méregdrága 
és csak a gyermek életének kockázatával bérel­
hető ki. Hova fog ez vezetni? És meddig tűri 
tétlenül a hatóság ezt a hallatlan komiszkodást?

TÖRVÉNY ELŐTT
A Visszavont panasz. Néhány héttel ez­

előtt büntetőeljárás indult meg Ligeti Miklós 
egyenruha-kereskedő ellen. Üzlettársa, Szemző 
Arthur főhadnagy, aki negyvenezer koronát fek­
tetett be az üzletbe, feljelentést tett ellene, mert 
a rossz üzletmenet és hitelviszonyok folytán nem 
látta tőkéjét teljesen biztosítva. Időközben azon­
ban maga is belátta tévedését, mert Ligeti pénz­
zavarát az okozta, hogy uzsorás áru- és pénz­
ügynökök kezébe került, akik kiszipolyozták. 
Miután a panaszos személyesen is megyőződött, 
hogy roszhiszemiiség esete nem forog fenn s kö­
vetelése teljesen biztosítva van, Ligeti ellen 
visszavonta panaszát. Ez ügyben a bíróság ma 
az eljárást megszüntette.

— Johanka jobban van. Doktor ur, a 
gyerek evett!

A gyereknek tényleg élénkebb volt a 
szine, mint a rózsaszínű porcelláné. És a 
bolond Rózáinak sikerült, rákapatta valami 
mesterséges táplálkozásra: tejet vett a szá­
jába és a beteg gyereket igy itatta meg. 
Nem lehetett megállapítani, mennyit foga­
dott el a haldokló és mennyit ivott meg a 
parasztleány, de a szopós szája ismét tejes 
volt, mint régen, az anyja ismét megtörül­
hette és szidhatta:

— Te kis malac!
Majdnem vidáman voltak — egy óra 

hosszat és addig az orvos nem mozdult el 
mellőlük, szóval, mesével és ékekkel tar­
totta őket. Amikor világosodott, a kis leány 
ismét elsikoltotta magát, mint egy felnőtt 
nő, aki fél. A doktor hozzálépett és meg­
fogta a karocskáját, nem volt vastagabb, 
mint egy fehér viola elfonnyadt szára:

— Alig ver az ütere. Közeledik a vég. 
Hiába reménykedtünk.

Az asszony lerogyott az orvos lábai 
elé és karjával átkulcsolta térdeit:

— Mentse meg. Tudja, ha akarja. Nem 
tudom elviselni, nem lesz több, nem lesz 
más, nem lesz ez! Ha ellopják, ha elvesz­
tem, az uram is elvesztem, kidob . . . Ne 
engedje, hogy rajtam ez a szégyen essék .,, 
kiáltotta olyan kétségbeesett őrültséggel, a 
mire csak fiatal asszonyoknak van erejük.

— Szégyen! A halál nem szégyen. Az 
lenne a szégyen, ha egy ilyen, egy ilyen 
gyönyörű asszony beteggé tenné magát,.,

A Aki elvből felebbez. Súlyos inzultussal 
illette ma dr. Alexa János fővárosi ügyvéd a 
magyar bírói kart. Dr. Alexa, aki erősen nemze­
tiségi érzelmű ember, egy tolvajt védett a bíró­
ság előtt, aki a vasúti kocsiból árukat lopott el. 
Az itélőtanács a többi vádlottal egyetemben, az 
ügyvéd védencét egy hónapi fogházra ítélte el. 
Miután a fogoly öt hete ül már vizsgálati fog­
ságban, a bíróság vizsgálati fogsága által kitöl­
töttnek vette büntetését. Dr. Alexa felebbezést 
jelentett be az Ítélet ellen.

— De hisz ennek semmi értelme sincs, a 
vádlott szabadlábra van helyezve, — szólt M i- 
k o v i c h elnök.

— Én minden magyar biró Ítéle­
tét megfelebbezem — felete a védő.

Ezt a bejelentést nagy megütközéssel fo­
gadta a bíróság, amely a magyar bírói karnak 
megsértése miatt, megtorlás végett átteszi az 
iratokat az ügyvédi kamarához.

A Az újoncok lázitója. A szombathelyi 
Testvériség cimü lapban tavaly Október 
elsején címmel egy antimilitarista cikk jelent 
meg. Ebben a cikkiró, V i n k o v i t s József arra 
szólította fel a bevonuló legénységet, hogy dob­
ják el a fegyvert s legyenek szabad urai saját 
akaratuknak. A szombathelyi esküdtbirőság ezért 
a hadsereg intézménye elleni lázitásért, hat 
havi államiogházra ítélte Vinkovitsot. A Kúria 
megerősítette ezt az ítéletet.

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a SCOTT- 
féle Emnlsio. Testi gyengeség és bágyadtság ha 
kínozza őket, úgy a SCOTT-féle Emulslo ép oly 
csodálatos, mint kielégítő hatással van.

öj erőt és uj életkedve!
kölcsönöz a SCOTT, mintha varázs­
ital lenne. De még több örömet okoz 
a szülőknek, ha a csecsemő meg­
születik, mert egészséges színében és 
erős formáiban a szülők különösen 
gyönyörködnek. Ez onnan van, mert 
az anya által bevett SCOTT-féle 
Emulslo a gyermeket Is táplálta s 
erősítette, szóval mindkettőre a leg- 

^sádáslnáí a4' kellemesebb hatást gyakorolta.
SCOTT-Wemód-

- a Äy- Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.
kérj Uk fi gye- - - . , , ,
lembe venni. Kapható a gyogytárakbau.

Aki cl, az éljen! mondá az orvos kenettel­
jesen, de nem egész érthetően. Lebontotta 
térdeiről az asszony ölelő karjait és annak 
rogyadozó dereka alá fonta a maga karját 
és igy vitte ki a sötét konyhába, ahol még 
megvetetten volt a Rózái ágya:

— Feküdjék le és ne mozduljon, amig 
meg nem engedem!

Az asszonynépet, a szomszédot és Ró­
záit is elküldte valami címen, jó messzire. 
Az ajtót becsukta utánuk és egész testé­
ben remegve, leült a haldokló gyerek mellé. 
Nézte. Az életnek már csak egy vékony 
szál fénye vibrált a villamos leánykáján, a 
halál árnyéka burkolta be, a rózsaszínű 
babaarc elsötétedett. Az orvos forró fejét a 
gyerek mellére szorította—: a szivecske 
egyet rezzent . . , Belülről az asszony 
ideges, a fiatal férfi vérét felforraló, érzéki 
sírása hallatszott:

— Orvos ur, doktor ur, édes, drága, 
egyetlen doktor ur, segítsen . . .

Az orvos kiment az asszonyhoz, ned­
ves kezét az asszony jégtiideg vállára tette 
és halkan, reszkető szájjal szólt:

— Mit ad, ha megmentem ?
— Mindent! susogta a* asszony öaÉcii 

vületben.
— Mi az a minden?
Éva-Zsófia régi szótárától, öestönsae- 

rüleg szedett elő egy mondatot.

(Folytatása holnap.)

A VILLAMOS
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KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet
20 fillérig drágább áron elkelt 25.000 mm. 

búza. Eozs, zab tartott. Tengeri változatlan. 
'Árpa tartott.

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 2200 mm. 79.8 k. 23 K., 

ó-buza, 500 mm. 78 k. 23— K., 200 mm. 78 k. 
22.85 K., 500 mm. 78 k. 23.— Ív., 100 mm. 78 k. 
22.70 K., 100 mm. 77 k. 22.50 K„ 100 mm. 77 k. 
22.60 K., keverékes, 500 mm. 77 k. 22.40 K., 
150 mm. 77 k. 22.60 K., 100 mm. 76 k. 22.40 K., 
100 mm. 76 k. 22.45 K.

Bácskai: 500 mm. 76 k. 22.60 K.
Palánkai: 4400 mm. 76 k. 22.— K. 
Pestvidéki: 500 mm. 78.5 k. 22.60 K., 1000 

mm. 78 k. 22.80 K., 1300 mm. 77 k. 22.55 K., 100 
mm. 77 k. 22.30 K„ 650 mm. 76 k. 22.20 K., 200 
mm. 76 k. 22.3 0 K., 300 mm. 75 k. 22.— K.

Fehérmegyei: 300 mm. 78 k. 22.50 K., 300 
mm. 77 k. 22.70 K., 100 mm. 76 k. 22.50 IC.

Hartai: 1000 mm. 78 k. 22.80 K., 1500 mm. 
.77.8 k. 22.80 IC.

Bánsági: 4550 mm. 76.5 k. 22.45 K., ó-buza. 
Mind három hónapra.
Árpa: 585 mm. 15.45 K. hajó, 305 mm. 15.45 

korona.
Rozs: 350 mm. 19.20 K., 300 mm. 18.90 K. 
Zab 100 mm. 16.20 K., 300 mm. 18.90 K., 

100 mm. 15.40 K. dohos.
Készpénzfizetés mellett.

II. Határidő-üzlet.
Tartott irányzatban nyílt meg a mai határ­

időpiac, az üzlet folyamán azonban rohamos szi- 
lárdulás állott be, mely az üzlet vége felé ismét 
hanyatlott.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Áprilisi zab (1908).... 16.70-
Májusi tengeri (1908) . . . 13.54

Gabonaforgalom
1907. szeptember 30-tól október 1-ig.

16-72
13.56

Októberi búza (1907)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908)
Októberi zab 
Áprilisi zab (1908)
Májusi tengeri (1908)

Déli 1 órakor zárulnak

22.20—22.50—22.38
23.42— 23.76—23.60 
19.04—19.46—19.28 
20.30—20.66—20.56
15.42— 15.70—16.54 
16.52—16.74—16.70 
13.48—13.56—13.54

Bnza , ,
Érkezett Elszállittatott

...... 56858 1284
Rozs . , ......................... 1108 3875
Árpa , . ......................... 11950 14901
Kab . . ......................... 11474 10369
Tengeri . ......................... 228 9487
Liszt . . ......................... 324 8658
Korpa

Délutáni határidőüzlet:
5749

4>/2 órakor
amok:

a következők voltak a záró ár-

1907 X/3

Októberi bnza (1907) 
Apriiisi búza (1908) . .
Októberi rozs (1907) . ,
Októberi zab (1907) . . . 
Szeptemberi tengeri (1907) 
Áprilisi rozs (1908) . . . 
Májusi tengeri (1908) . .

22.

23.
19.
20. 

15. 
16 
13.1

50
77
.22
.58
.48
72
60

Októberi búza (1907) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs (1907) 
Áprilisi rozs (1908) 
Októberi zab (1907)

22.38—22.40
23.60—23.62
19.28—19.30
20.56—20.58
15.54—15.56

A budapesti értélltőzsde
Az osztrák miniszterelnöknek a sajtó képvi­

selői előtt tett nyilatkozata elkedvctlenitőlcg ha­
tott a tőzsdére. Az összes értekek a tegnapi zár­
lathoz képest 2—3 koronával olcsóbban kerültek 
mindjárt a megnyitáskor forgalomba és habár az 
elötözsde folyamán az árfolyamok némileg javul­
tak is, az irányzat továbbra is tartózkodó ma­
radt. A déli tőzsdén egy nagyobb tétel, Magyar 
jelzálogbank-részvény, , került eladásra, állítólag 
rossz mórleghirekre, ami aztán az amúgy is 
gyenge tőzsdén valóságos deroutot, okozott. Az 
összes értékek 3—4 koronás árveszteséget szen­
vedtek, legnagyobb kínálat azonban Magyar hi­
tel- és jelzálogbank-részvényekben volt. Szilár­
dak ma csak Déli vasut-részvények voltak a pasz- 
sziv rezisztencia megszűnésére. A helyipiac tar­
tott, úgyszintén a járadékpiac is.

Előtőzsde:
Gyenge megnyitás után javult.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 645.50— 

646.—. Magyar hitelrész vény 756. 757.—. Ma­
gyar jelzálogbank 430. 431.—. Rimamurányi
vasművek 544.50—540.—. Közúti vasút 533.—— 
534.—. Déli vasút 155.50—155.75. Hazai bank 
279.50—279.75.

Déli tőzsde:
Helyi eladásokra lanyha.

645.—. Magyar hitelrészvény 756.25—753.—. Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 473.-----
473.50. Magyar jelzálogbank 430.-------426.50.
Rimamurányi vasmüvek 543.50—544.50. Közúti 
vasút 531.50—532.50. Városi vasút 279.50—

280.—. Oszt ^-magyar ál lám vasút 659.75—■ 
660.25. Déli vasút 154.75—155.75. Koronajáradék 
határidőre 93.20. Orosz járadék 85.55—86.—. 
Konvertált jelzálogsorsjegy 142.50. Hazai sors­
jegy 104.30—105.—. Hazai bank 277.25. Keres­
kedelmi részvény 593.----- 593.50. Belvárosi taka­
rékpénztár 605.—. Erzsébetvárosi takarékpénztár 
180.—. Salgótarjáni 574. 576.—. Haeitzi Tan­
nin 415.—.

Utótőzsde délután 4 órakor
Irányzata üzlettelen.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 644.—. Ma­

gyar államvasut 659.50. Rimamurányi vasmüvek
544.50. Jelzálogbank 426.-----127.—.

Zárlat
Osztrák hitelrészvény 644.—. Magyar hitel- 

részvény 754.25. Osztrák-magyar államvasut
659.50. Rimamurányi vasmüvek 544.50.

uécsi értéktőzsde
Bécs, október 2. 4 2o/o papír járadék 96.20 

4% oszt. arany jár. 115.15. 1860. sorsjegy 149.50. 
Osztr. hitolsorsjogy 438.50. Angol osztr. bankrószv. 
298.—. Bécsi Bankverein 533.50. Oszt.-magy. bank 
17.99. Déli vasút 155.80. Duna gözh. társ. 1013,—. 
Dohány rószv. 424.75. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bank váltók 117.40. 4-2% ezüst jár. 96.20.—835 
Oszt. koronajáradók 96.50. 1864. sorsjegy 249.— 
Oszt. hitelint. rószv. 644.25. Union-Bank 636.50, Oszt. 
Ländorbank 425.25. Osztr. m. áll. vasút 660.25. Bibe- 
völgyi vasút 428.50. Alpesi rószv. 613.75. 20 frankos 
19.15. Londoni váltóár 240.10. Lipótkokó 425.— Török- 
sorsjegyek 184.55

Bécs, október 2. 4% arany-jóradók 110.35
Tiszai és szög. köles, sorsj. 143.—. Magy. liitolb. 
rószv- 754.50 M. lösz. és váltó rószv. 473.50. Rima- 
Murányi 543.50. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 408.—. Magyar koronaj óradók 93.20. 4n/o in agy. 
földtoherm. kötv. —.—. M. nyer.-k. sorsjegy 190.50 
Kassa-Oderb. v. rószv. 356.—. M. korosk. bank 33.20 
M. Jelzálogbank 485.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, október 2. (Zárlat.) 4'2°/o papirjára- 

dók —. 4% oszt, arany jár. 98.—. Oszt. hitolr. 
202.—. Déli vasút 30.60. Orosz bankjegyek 213.25. 
4°/o uj orosz kölcsön —. Discont'n Odmmandit 
173.25. Dynamit Trust 161.25. Harpeni 261.25. 
Unifikált török jár. 93.70. 4’2°/o ezüst járadék —.— 
4% magy. arany jár. 93.40. Magyar koronájára!
dók 93.10 Osztr. m. államvasut —__Bécsi
váltóár 85.10. Olasz járadék 101.—. Ált. Villamos 
Edison 195.60. Gclschcnkirchcni 199.10 Laurakohó 
225.—.

Berlin, októb t 2. Zárla.) Búza 220.50—223.75 
Rozs 204.75.—201.75. Zab 173.—. 175.—. Tengeri 
157,—.—.—.—. Olaj 76.90.—72.60. Szesz —.

SZÍNHÁZAK
Csütörtök, 1907. október 3-án.

«I. KIR. 0PERAHAZ.

Hunyadi László.
Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Heti műsor:
Péntek: Zárva,
Szombat: Lohengrin.
Vasárnap: Bajazzók. Piros cipő.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

A víg özvegy.
Operett 3 felvonásban.

Kezdete 7*/i órakor.
Heti műsor:

Péntek: A vig özvegy. 
Bzombat: A vig özvegy. 
Vasárnap d. n.: János vitéz, 

este: A vig özvegy.

NEIV'ZETI SZÍNHÁZ.

Egérke.
Bngónyes vígjáték 4 felvonásban.

Kezdető 7 órakor.

Heti műsor:
Péntek : Nóia.
Bzombat: A hálás ütőkor. 
Vasárnap d. u.: 11. Rákóczi 

Ferenc fogsága, este: A hálás 
utókor.

vígszínház.
Bernát

Zenés bohóság 3 felvonásban.

Kezdete fél 8 órakor
Heti műsor:

Péntek: Nincs elvámolni valója 
Bzombat: Josette kisassz ny. 
Vasárnap d. u. : Ocskay briga- 

déros. este : Josette kisasszony.

Egy iiáromszoMs lafc-| 
berendezés 360 forinttól [
kezdve, mely áll: 2 szekrény, 2 ágy, 2 éjjeli szekrény, 
mosdó- és tükör márvány nyal 130 frt. 1 krédón c, 1 kihúzó- I 
asztal, 6 ebédlőszék, 1 szőnyegei Iván, 120 frt. 1 kanapé, 2 
fotel, L fantázia szék, 2 Illőké, 1 szalonasztal és 1 konzol j 
es tUkor selyemmel vagy plüssel bevonva 110 frt. Nagyobb és I 
llnomabo berendezd- RUTORO!/ nagyon olcsó árakért, I 
sok, valamint egyes OU i UIIU.X nagy választékban.

NAGY IMIÉ 3íBd
Budapest, Váczi-körut 9, I. cm. Szerecsen-utca sarok |
865 képpelollatott legmodernebb albumunkat 50 fillórlovélv • 

beküldése «-Ildiében megküldjük. *

■ Biztos exiszfencia! ■
Hovesmogyoi nagyközségben, vasútállomás, más 
vállalat miatt eladó egy 18 éve fennállt»

korcsma- és füszerüzle
(trafik ós bólyeg-oladási engodólyiyel), a házzal 
együtt, amelyben a korcsma- és a füszerüzlot- 
helyisógen kívül szép urilakás van, több mól- 
lókópülot, pince, jégverem ós szóp nagy kort. 
B'ivcbi) felvilágosítás c lap kiadóhivatalában.

PDRQDPT Teréz-körut 28. sz.
(Bonbonniere) W N B N K fi# I Telefon 52-88

Minden este 9-től 12-ig: nagy előadás.

Ma a szenzációsuj manor
Hogy készlll a kupió. A szövetkezet. A remekírók.
Húsz uj caharetszám.

í1ABZlí,ÍÁÓzíláN?gy Entlr6' Fcrenczy Károly, Kápolnay 
Irén, MAhr Nándor, Balogh Bösko ée az egész litre, 
személyzet. ■■ Jegyek: IIArd, Iíosanth l.alow-ntva 1 

Zlpacr AndrAssy-ut 4. és a Cabaret-pénzt Árnál."

zongorák
mint

Bösendorfer, Ehrbar, Beoh- 
stein, Iboch, GavcauPárisból 
stb. legolcnóbban vásárol­

hatók és bérelhetők.

Keresztély

Én

285 cin. hosszé óriási Loreley-hajammal; ezt a 
hajat az áltáláéi feltalált pumádé II hónapos hasz­
nálatával értem el. Ezt az egyedüli szemek ismer­
tek el a haj kihullása ellen, a haj növésének olö. 
mozdítására, a hajtalnj erősítésére. Férfiaknál erős 
szakálnovést idéz ele és már rövid használat útin, 
agy a fej, mint a szakálhajnál természetes fényt 
és sűrűséget ad és a legkésőbbi öregségig megóvja 
a hajat a korai «szüléstől. Kezeskedem, hogy telje­
sen ártalmatlan, A Csillag Anna asszony által fiii­
talait hajnövesztő pumádé használatával mindenki 
késő öregségéig sűrűnek és hosszúnak tarthatja 
Japg, a haját. Egyetlen szerben sincs annyi liaj- 
taplaló anyag, mint a Csillag-párnádéban, amely 
Joggal szerzett magának világhírű nevel, mert a 
nők és férfiak már az első tégely pumádé hasz­
nálatúval a legjobb eredményi érték el, amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen'meg­
szűnik es uj haj kezd nőni. Ezt a sikert a világ 
minden részéből ezrével érkező elismerd iratok 
bizonyítják, mert i-sak az igazság koronázza a 
sikert. Minden megrendelés gyáramból lesz 
közvetlenül megküldve, mivel sok hamisítás tör­
ténik és azokat máskép nem ellenőrizhetem Egy 
tégely 1,2,3 és 5 forint. Postai szétküldés naponta 
az összeg előzetes bekiildéése után vagy postai 
utánvétellel az egész világba a gyárból, ahová min­

den megbízás Intézendő.

Csillagr Anna

magyar Btlíion
PENZIÓ

VIII Főherceg Sándor-u. 30
Elsőrangú szigorúan csa­
ládi otthon. Mérsékelt árak. 
Kitűnő ós olcsó konyha.

Képviselők 
Művészek 
írók & 
Családok 
Tanulók 
Magánosok

kedvelt ós állandóan párt­
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rézágyak. 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK. LIFT.

IFM*Wien, I., Graben 17.

I «i n -u



A HÍR1907 X/3

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vis’-Opera).

Avató játék.
Ezt kövoti:

Bolond Istók.
Humoros szinjáiók 4 folvonisban.

Kezdető TVa órakor.
Heti mfimor:

Péntek : A sárga dominó. 
Hzomtiat: A sárga dominó. 
Vasárnap d. u. : Bolond isiók, 

esto: A sárga dominó.

URANIA SZÍNHÁZ.

árolló-színház.

A tenger.
Kezdető 71/2 órakor.

fOLIES fíAPR
£3KB3Z2EZE9DnP TE!®/ mmmmjmmn mjUJíu

Igazgatók: 
LEITütZfi ós KELETI 
U.mONBÁG!

Révay-utca
Az előadás kezdete fél 9 órakor.

•g ti Rendeld: I 
RÓTT SÁNDOR

ÚJDONSÁG!
Újdonság! — Újdonság! |

íBizios diagnózis
bohózat irta: t'ugllostro.

Vítcfll 11 óriilior I I Szenzációs 111

„Die lästige Wittwe“
Bohózat 1 felvonásban. lila: SATYR. I

Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uil 
szóló számaikkal.

Nappali pénztár dr'-lelött 9—1-ig és délután 3—6-ig. s
Az I. emelaü CASINO DK PARIH megnyilt. Kezdete fél 12 éra­
kor, többek közt a 7 hires Post ill,,mik, valamint angol és 

francia különlegességek fellénte.

Mejfnyill a letfszehb Cabaret
= K.EI>ÉIjYKíS SZOTVIÁZ ~ 
S55T°* ÜLLŐI-UT 46. ^l8e4fon

: „Szlkla* J- ,J*"ö, Papp János, Molnár Bella, Füzest i 
íéü’ el,,!?.' Ar3ní Sári Aranyosai Klára, Girét ICá-oly mint ven- 
deg, Szentes Janos, Bodrogi László. A zongoránál iil: Bihari Zoltán.
Naponta uj műsor. — CABARETSZÁMOK és OPERETTEK.
Páholy üléseit .Eamiair Ironboí Ab nappal a pénztárnál 10-
X entarten nolyelt uoyjort iidjilidlUft 12 és este fel 7 órától
TO'1°0ngyet r^eá orv áltat ni KEZDETE ESTE 8 ÓRAKOR

Mint kiválóan szép ős zi ufdonsápo 
kát hozzuke 2 remek modell aljat

Pa.3*is B-oeiadoro
Sikkes divatalj gyönyörű 
fáronban Ízlésesen diszitett 
oldnlrészekImi ós gazdagon 
berakott szétnyíló szegé­
lyekkel. Az aij a kelméhez 
illő selyemmel, bársonnyal 
Ízlésesen vagy bőrrel pasz- 
polirozható, esetleg paszpól 

disz nélkül készíthető.

Meglepően szép és sikkel 
alj. Bztivctpántokkal a 

szoknya hosszában művé­
sziesen saját kelméjéből 
aplikálva. Az alj Ízlésesen 
egyszeri! és feltétlen tetszik 

minden hölgynek.
Ugy n PAÍtIN- mint a .1,0VI»ON" 8 kurona, kltilnS 
minőségű lodenhől, fekete, sötétkék, szürke, drapp és 
barna színben, vagy legdivatosabb angol mintázatú férfi- 
ruhaszövetekből szürke, drapp és oliv színekben. Aljaink 
kitűnnek extra Jó szabásuk és pontos kivitelük által. Min- 
d«*n egy gyes dara fi mérték után készül, melyhez szükséges 
a Schluss, csipü hőség, elő- és hát hossza a szoknyának, 

továbbá a szín előírása.

,ZUR SCH0SSEMFÄE6RIK‘
Wien, XVC., Mculerchcrofeldcrstr. 2.
líftR'.var levelr/és. Mogyar levelezés.

ÍS f<’rlnt,,íl t’iért.'-k ntán készítjük a legelegáns.ilibfórfl-öltönyfc, 
t®ltkfcbátot, felöltőt francia-, angol- és hazai szövetektől. 28 [orinttlil szalon, í'ereno József, fraktc- és zsakett- 
öltönyt a legfinomabb krep- vagy hlmalaj v-szöveiakből. 

budapesti évi lakóknak kedvezményes évi részletekre le. 4 öltöny 
készpénz rendelésnél szabászunkat nagy mlntasryüiteméavaval 

vidékre Is küldjük. y

GROSSMANN B, és TÁRSA Budapest, Nanvdiófa-u. 3,
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SZÍNHÁZAK
Csütörtök, 1907. október l ón.

Telefon 08—39.

Alagi lóversenyek.
(Az Apoló-szinliáz fölvétele).

Az Ügyetlen műkorcsolyázók. — 
HadgyalforJatok a német trónörö­
kös jelenlétében. — Az elbavölgyi 
lég vasút. Az amerikai rendőr­
ség felügyelete alatt álló ember.

Iramszarvas vadászat,
Ragaszkodás a színpadhoz.

Élet a Balkánon.
(A magyar katonák élete Bősz- 

niában.
Kezdete fél 0 érakor.

HA
ÖNNEK

|IvagyHsor6: 
itta ön

SZÜKSÉGE«

U^MEG BÍZHATÓ KISZ0L6I 
LÄSRA REFLEKTÁL, KÉRJE Ä' 

LEGÚJABB ŐSZI-TÉLI ÁRJEGYZÉKET."
tsÁszTls KIK. UDV. sziurnoóL. ^ * 

BUDAPEST. IV.möZEUM KÖRÚT 1-5. SS. A.

Egy kis konyhacikk története
bizonyítja a modern nő világinak szellemi haladását. Uj se­
gédeszközök és praktikus gépek használata a konyhában és 
háztartásban is idő- és munkamegtakarítással jár, amely meg­
takarított idót a gyermek-nevelésre, az idegek pihentetésére 
fordíthatja, hogy ezek erejét és ellcntálló képességét növel 
hesso. Ilyen segédeszköze a főzésnek dr. Oetker sütőpora, 
mely a múlt esztendőben figyelemreméltó jubileumot ért el. 
Százmillió csomagot küldtek szét és aki jártas a számok titká­
ban, beismeri, hogy a háziasszonyok csakhamar felismerték 
ennek hasznát, amennyiben egyenest e cikk megrendelése ál­
tal előmozdították annak hatalmas fogyasztását. Az újkor ösz- 
szee segédeszközeit felhasználja a gyár arra a célra, hogy a 
dr. Octkcr-féle sütőport a legtökéletesebben, a legtisztább cso­
magolásban, a legolcsóbb áron állítsa elő. Szellemes gépek — 
ha szabad ezt a kifejezést használni — töltik a csomagokat, 
emelik azokat fel, ragasztják le és zárnak minden csomagot 
úgy. ahogy arra emberi kéz nem képes. Több mint 150 fehér 
ruhás lány rakja a csomagokat az ismert vörös szekrénykébe 
és az ellenőrzési szám beragasztása után a dr. Oetker-féle 
sütőpor kész a szétküldésre. Alig van kész áruból raktár, oly 
gyorsan elfogy, hogy frissen kerüljön a szakácsnő kezébe, 
hogy friss, Ízletes süteményt és tésztát, készítsen vele; nagy- 
tápláló erejénél fogva kicsinyek és nagyoknak egyformán 
örömet szerez. ízletesség és táplálóerő tekintetében Oetker sü­
teményei minden más készítményt felülmúlnak és naponta 
készíthetők.

Vénykönyvet ingyen küld

Or. A. Oetker
Dr. OET5CZ5!Etr"ff@l©

sütőport Vanilia-ciikort Pudding-port
kér.

I darab ára 12 fillér.

BIELEFELD
konyhakómiai intézete.

Főraktár az osztrák-magyar monarchia részére:

A. Kae’er & Co. Wien, VI., Magdalénenstrasse 46. sz.

Grak! 200 télikabát és fel­
öltő zálogházból ki­
váltéra, úgyszintén valódi
gyapjúszöveteikből is 
mérték után potom 
árért készítünk ru- 

—II- hákat ——•
a legújabb divat szerint.
FÉRFISZABÓ ÜZLET

Akácfa-utca 52. szám.
Alkalmi ruhák kölcsönbe adatnak.
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Dupla Yillaaydelejes kereszt vagy csillag.
R. B. 86967. sz. Gyógyít é» felCdlt jótállás mel-

®
lctt: köszvény, reuma, asttima (nehéz lélegzést, 
álmatlanság, fiilzugás, nehéz hallás, epilepsia. 
Idegesség, étvágytalanság, sápkor, fogfájás, 
migrén, tehetetlenség, Influenza, valamint min­
den idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. 
késUlékcm által legfeljebb 45 nap alatt meg nem 

t/Ogyu .aonnal visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt, ott kérem az én késUlékcinet megkísérlem; meg vagyok 
———— győződve készülékem biztos hatásáról. -
EGY KIS KÉSZÜLÉK 6 K EGY ItflGY KÉSZÜLÉK 8 K

könnyebb betegségeknél al- idült betegségeknél alkal- 
::: kalmaandó. ::: ::: mázandó. :::
A központi elárusítóhely sétküld utánvéttel vagy előlegei 
::: fizetéssel a bel- és külföld részére. :::

MÜLLER ALBERT 
Budapest, V/20, kér., Vadász-utca 34. szám.
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Ajánl atoKhoz, melyeket valamely Jel­
lé® alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
APRÓ

E rovatban minden e*ó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé­
től számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Apróhirdetéseket
központi irodánkban s ere­
deti nyugta mellett még a 
kővetkező fiókokban lehet 

föladni:

I. kerület.
Vár Polatscbek Lajos do­
hányárudája, Stark Ferenc
könyv- és zenenmkereske-
dése. I. kor., Krisztina-tér 7. 
Döbrentei-tér 5., özv. Los vaj 
Józsefuó tudósitó és hirdetési 

iroda.

II. kerület.
Fö-utca 2. sz., Toldi Lajos

könyvkereskedése.

IV. kerület.
Kálvin-tér 2., Engelmaf n
M. gyorssajtónyomdája, _*“P"
növelde-utca 8. Stark ^an-
dor könyvkereskedése. V am-
ház-köru't 14., Győri VLmos 
dohányt üzsd éje, Kecskeméti­
utca 14., Szántó Mór dohán}- 
tözsdéje, ílgyctem-tér 5., ozv. 
Schneider Imréné dohán}-
tőzsdéje. Ferenciek-tere
Szénásy Béla papitkereske- 
dése. Párisi-utca 7.,
JAzscfué dohánytőzsdéje, Fe­
lőli-tér 3. Kemetsek A. “J- 
ságárudája. Vámház-körut 6-, 
Jürg Lujza dohánytőzsdéje.

V. kerület.
Erzsébet-lér 18., Klein Ármin 
dohán ytüzsdéje. Ripót-korul 
2C., Clrosz Etel doliánytőzs- 
déje. Lipót-körul 8., bchodl 
Gyula dohány tőzsde és posta- 
gvüjtőhely. Dorottya-utca 13., 
Weil Vimlos dohánytözsdéje, 
Szabadság-tér, Tőzsdepalota. 
Fürdö-uíca 5., dohánytozsde. 
Nádor-utca 20., dohánytozsde. 
Marokkói-utca 2. sz., r oldes 

Ami nmé.

S B. Kerület.
Terőz-körut 51., Bteuer nővé-
rok dohánytözsdéje. An- 
drássy-ut 48., ltohouezi Ilona 
dohánytözsdéje. Andrássy-ut
38., Bcrkovits Nándor do- 
Iiánytözsdéjc. Szorccson-utca
1., Spielmann Mária dohány- 
tőzsdéje. Teréz-körút 2. sz., 
Zala Mór zenemükcrcskedése, 
Andrássy-ut 4-, Zipser és
König zencmükcreskedesc.
Andrássy-ut 50., özv. Reisz
3.-né dohánytözsdéje. \ aci- 
kürut 65. sz.. özv. Bleuer Ar- 
minné. Andrássy-ut 26., ozv. 
Steiner Ignác né dohánytozs- 
déje. Terőz-körut 36., Prä­
ger Cecilia dohánytözsdéje. 
Szondy-utca 17. sz., Woititz 

Jenny dohánytözsdéje.

VII. Kerület.
Aréná ul 44., Gang Adóit pa- 
virkereskedése. Baioss-tér
20., üzv. Grünhut Mórné do- 
liánvtözsdéje. Rákóczi-ut 50., 
Jambrikoyits dohánytőzsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orczy-ház, 
Popper izidorné doliánytözs- 
déje. Király-utca 60., özv. 
Schlesinger Vilmosné tlo- 
bánytözsdéje. Erzsóbet-korul
2., üzv. IC álla Lajoané do- 
bánytüzsdéje. Erzsébet-körul
51., özv. Zrvillinger Mérné 
dobánvtözsdéje. Erzsébet-

körul 7., Wciaz Jenuné do- 
báu ytüzsdéje. Erzsóbot-körut 
54. Braun Janka dohány- 
tőzsdéje, Damjanicb-utca 30., 
Welliscb Miksa papirkeres- 

kedése.

VU1. Kerület.
Muzoum-kiirut 18., Iícrnbcrg 
Rozália dohánytözsdéje. Kun­
utca és Teleki-tér sarok, 
Medák II. Maié fUszcrkeres- 
keilö. tJUoi-ut 46. Kartsch- 
maroft J. dohánytözsdéje. 
Muzoum-körut 2., ifj. Nagel 
Ölté könyvkereskedése. Jó- 
zsof-körut 50., Reisz Hen­
rietté dohánytözsdéje. Rá­
kóczi-ut 1., Soproni V. do- 
bánvnagyárus. Práler-utca 10. 
Badnal Mér. Valamint minden 
Szalma Aranka dohánytőzs- 
déje. Baross-utca 81. "szám, 
Kchulcz Adolf dohánytözsdéje. 
Józsof-körul 83. sz., Oangli 
Anna dohánytözsdéje. Rá- 
Iróczi-nl 57. sz., Kirscbbaum 

Edéné dohánytözsdéje.

IX. kerület.
rilöiul 83., Richter Lipót 

papirkereskedő.

X. Kerület.
Ktoánya, Liget-lér 2. 

Novotny Irma.

Újpest.
Árpád-utca 10., özv. Deacht 
T«réz htrlapelárusité. István- 
utca 10. sz., Márton Kálmán 
nagytözsdéje. Arpdd-ulce 25.,

Hirdetési iroda.

Állást keresők
A t. c. gazdaközönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzetelcet elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhelyeztetnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—7G, 10.003

Betöltendő állások
Kerestetnek

gépipari szakból: fögépószi, 
gözekegépészi, gazdasági gé­
pészt, különféle gépészi loko- 
mobilvczetöi, kovácsgépészi, 

géplakatosi, főszerelöi, szere­
lői, fűtői, kovácssegédi, gáz­
motorkezelői, gyárvezetői ösz- 
szos állások olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13. 0158

Cukrászdába
tanulónak fölvétetik jó házból 
való fiú, teljes ellátásra. Para- 
janich-utca 33. 2005

Gazdaságba
kerestetnek gazdatisztek, se­
gédtisztek, ispánok, magtáro- 
sok, gazdasági hivatalnokok. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13. 9158

Vasúti étterembe
közöl a fővároshoz, fiatal, szép, 
szolid magaviselet!! házias meg- 
joloiióoll hisz nlgá'ó loány, teljes 
ellátás, havi fizetés és trafik tar­
tással felvétetik, üzlet szolid 
volta miatt kezdők vagy husfUs- 
töldéhen volt alkalmazottak 
ajánlata előnyben részesül. Cím : 
Vasúti étterem, Ujszász-pálya- 
udvar, Pestmegye. _____ 234

Pályázat
hirdettotik pénzintézeteknél 
titkári, pénztárosi, főkönyve­
lői, segédkönyveiül, két hiva­
talnoki és gyakornoki állá­
sokra, továbbá 38 magánhi­
vatalnoki pályázatot közöl 

még teljes cimokkol a ma 
megjelent Országos Pályázati 
Közlöny. Mutatványszám in­
gyen. Budapest, Nap-utca 13.

Szobaleány
azonnal fölvétetik. Teróz-körut 
37. Ftildsz. 2. 20007

Pmcetegémyt
keres Zwack likör-gyAr. 
Csakis ilyenek ajúnlkoz- 
znnak személyesen So­
rok« Ari-ut 26. 20096

Oktatás
Okleveles

magyar-m met tanítónő,mérsékelt 
díjazásért órákat ad. Huuyadi-tér 
2. III. 24. 907

Tanítást
vállal gyakorlott III. éves egye­
temi hallgató. Ciin : Nádor. Vti- 
rősmarty-u. 18a. III. 26.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok Által oktatott szak- 
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsíró-Egyesület hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót kfild a Gabols- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk 1 A szakiskola 
irógépcégektöl s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 84—68. Nyitva 
szept. 1-től Julius 1-ig.

Stenográfia
Rudapest tegnngyobb és 
legUcdveltrbb pryorslrd- 

iHltolája a
„STENOG RÁFI A“

országos (>abclsberger 
mag-ynr, német gyorsírd 

és gépirdtskölti.
Mercsikvilelml szak* 

timtArgyok.

VII., Kazinczy-utca 8. I. cm.
(össze nőm tévesztendő a 
Knzinczy-utoa 8-as szám 
alatti Stnloe-rcndszorii is­

kolával.) 10021

PolgárisKolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedőim i egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javítóvizsgára a legrővi 
debb idő alatt legjobb sikerrel 
olőkószit „Tanár“ Budapest, 
Thököly-ut 8. szám I. cm. 8.

10182

Bútor
Háló és ebédlő

garnitúrák, csillárok, réz 
ágyak, szőnyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, Gerlóczi-uíca 2, Bolt­
szám 11.BotoroH
háló-, ebédlő-, szalonberendezósok, 
továbbá uriszoba, irodaberendezé­
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása és vi"í vétele
WECHSLER KÁROLYNÉ

VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. e.
(Kazinozy-utca tarok.)

Bútort veszünk
vidéki kaszinó részére és pedig 
kürdivánt, angol t őrszékot, Tho- 
net-szókft, zsöllyéitot, divánt, 
olvasó-, játék-asztalt, olektroraos 
csillárokat, lehet használt is, de 
jó karban, megfelelő árakért. 
Ajánlatok vagy cim beadása 
mindennap József-ktirut 69. II. 
36. dőli 1 és 2 óra között leg­
később vasárnapig. 25800

Rési

butorszalón
Budapest, Forenciek-tere 3. 
sz., félemelet. Vétel és el­
adás. Polgári, urasági beren­
dezések, keleti szőnyegek, 
csillárok, tükrök és régisé­
gek, 30 százalék megtakarí­
tás. Telefon 82—13. szára. 133

UJ ren«lszerö

BÚTOK M8TEL.
Betörök csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthctő részletre
BALÁZS és TÄRSA butorraktárában 
Budapest VI., Bévay-utoa 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értékét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a botort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt som részjegyzés 
sem egyóbb költség nem terheli.

BUTOB
telje* lakberendezMe-
ket, készpénzért, és banknál 
törlesztendő havi részletekre
legolcsóbban Rzálllt:

BARTÓK FARKAS
butornagykoveskedŐ

BUDAPEST, TIK 
Király-utca 13. sz.
Gozedu-palota, U. és ill. udv.
UITELOSÓTÁLV

fizetési feltételei *
800 koronáig havi 10 kor. 
500 „ , 15 kor.
600 . . 20 kor.

1000 „ . 40 kor.
Klőleg ö°/6. — Szabott 
árnk ugyanazok mint 
liéH/pénzfizetésiiél. — 
Bzállitás vidékre is. Felvi­

lágosítás dl j mentősen. 
Album 1 korona.

Adás-vétel
Gőzfürdő,

megye székhelyén, bnffet-vel, 
teljesen uj, modemül berendezve, 
bérbe adó. Cim a kiadóhivatalban.

229

Hordók
minden nagyságban készen kap­
hatók : Budapest, Vili., Gizellá­
ul 35. 219

Pénz
Pénzkölcsönt

800 koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, üzleteteknek, 
segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári alkalmazottaknak, 
vidékre is. Singer, Huszár- 
utca 1. Válaszbélyeg. 267

Pénzkölcsönt
kezes nélkül is módomban áll 
hivatalnokoknak az nap föl yósit- 
tatnl. Marton, Rákóczi-ut 66. 
Válaszbólycg. Telofonszám 61— 
75.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Kottenbll- 
ler-utca 12.. I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—00. Bctáblázá- 
sokftt házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzt bútorra,
kocsikra, varrógépekre, kerék­
párokra, Könyvekre és bármely 
tárgyakra, melyokot nálam be. 
raktároznak 8 százalék mellett. 
Tauber és társa VII., Baross-tór 
8., I. emelőt. Telefon 97—66.

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törlesztése» 
és jelzálogkölcsönt, II. és III. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetési előlegeket ngy 
helyben, mint a vidéken, sa­
ját Információmra aznap fo­
lyósittatok. Bank- és váltóbi­
zományi ház, Farkas; VII., 
Wcsselényi-utca 17. Válaszbé­
lyeg. Telefon.

25702

LaKás
Szépen

berendezett, az előszobából 
különbejáratu, kétafrlakos, bú­
torozott szoba, inte.lllgon úr­
nőnél két urnák azonnal ki­
adó, esetleg teljes ellátással. 
VII., Akácfa-utca 24. II. 13.

Különféle

35 korona
egv divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után romok 

szabásban, finom gyapjú- 
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
szabómesternél Budapest, 
Váci-kőrnt 39IH. Vidékre 
minták bementve. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyei ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

A gyomerbajt kiöli
a „TAKÁTS'-fílo a.it). állítható 
gyomorvéclö-őv, HATÁSA 

RÖGTÖNI.
Minden élet­

veszélyes 
gyomor és 
has-betegség 
ellen. No mu­

lassza ol 
senki meg­
hozatni mert 
áldani fogja 
a találmányt. 
Ara férfi v. 
női I. száma 
4. kor. II. sz. 
tnlkövór tér­
in etilekre 5. 

korona. Aki e lapra hivatkozva 
a pénzt előre b küldi, portó­
mentesen megküldi v. utánvéttel 

a feltaláló. Cirao :
TAKÁTS DÁNIEL

NAGYVÁRAD, Sorompó-u.
K CIM .«KOÓBZKNItÓ.

Hajhullás és
korpaképződés ellen a legmog- 
biahatóbb szer a iajtbényt-félo

Tanno-chinln hajszesz
Nemcsak megakadályozza a haj 
kihullását, de jelentékenyen 
élőm ózd ltja a haj növését is.
Egy üveg ára I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

■AJTHÉHYI BÉ1> drogulütinál 
Budapest, IX., Vámháj-körut 15.

34 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után, romok sza­
básban, finom gyapjaszövotekből

Rossner I». és Társa
férfl szabóknál, Bsdapesl, TI 
T«el-k«rnt 37. Vénünk 
»Aloffo ódalót mindenféle 

nyer«4rar6L tStöO

A

1905 1906. évi teljes év­
folyama megjelent *11hz- 
Kötésben. 300-nál több rajz. 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros elbeszélés, vers, jó­

ízű tréfás apróság stb.

Ara 5 korona.
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó- 
hivatalában Budapest, Vili., 
Rökk Szilárd-utca 9. sz.
továbbá minden könyv- és papir- 
koreskedésben, valamint az összes 
hirlapelárusitóknál úgy Budapes­
ten mint vidéken. — Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
15 százalék engedményben része­

sülnek.

Elsőrendű 29840

„THE ROYAL“
S IMIIM

legújabb model 
szigorúan a

^Xűíieilctl gyár; 
^ árakon

45% ár-
Irtp-rn II ItÁ r>r>n

a legujAbb model- 
okat szigorúan az
eredeti gyári 

árakon
45% ár­

leszállítással
szállítunk havi 8—10 kor. rész­
letfizetésre is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grammofon nagykereskedők

Budapest, József-körut 41.
Árjegyzék ingyen és bérmontve.

s^SBESR

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
mérték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Ver3onyszabóság‘ 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömüri)-ut 3. szám 
I. em. — Vidékre min­

ták bérmentve.

Női óvszer
Női orvosok által kipróbálva, 
nagyon megbízható és soha nem 

mondja fel a szolgálatot

lelássa-Ovale.
Minta oktatással egvUtt K. 2.40. 
Kapható minden gyógytárban 
én drogtiériában, vagy a Dres­
dener Bot. Laboratorium Q. m. 
b. H, szétküldés! i ódája által

E. Than, Wien, III., Postfach 5.
10010

Urak!
Fel a szemekkel!
A világon egyedülálló magánkeze­
ié«, a férflerö azonnali helyre­
állítására a <>. littckesch

Floricithin-tabletták
által. .Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzetke 4.40 fillér. 
Kapható minden gyógytárban és 
droguériában, vagy a Dresdener 
Bot. Laboratorium O. m. b. II. 

ezétküldési Irodája által

E. Than, Wien, lll„ Postfach 5,
lOOtl»

Beraktározás!
előlegező- és butorszállltís 

válljUat.

Elfogytunk ber.ktAroiieru hu o- 
rokat, varrőgépot és mlndonnemb 
Arukat. Adunk aiokra kölcsönt 
Ve éri kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., RottenbWer-irtoa I. 
Rtit6ozl-(Korepoal)-ut sarok. Tele­

fonsakat 79—85.

Puha fa-padlónak
Borostyánlakk

igen tartós, világos sárga, 
sárga és barna színben kap­

ható.
I kilógramos doboz 1.60 K.
Linoleum lakk

gyorsan száradó, szintén 
tartós, a fonti sainekben.

1 kllógraminos doboz
2 Kor. Ecsetek 20 flll.-tŐl 
:: 1 korona 20 fillérig. ::

Főraktár:
MAJTHENYl BÉLA

droguistáuál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

JE
Van Önnek

tyúkszeme ?
ha Igen, használja a

„Radical“
tyukszemirtót

8 nap alatt megszabadul.
Egy Üveg ára 70 fii.

Főraktár:
MAJTHÉNYI HÉLA

drogu istán ál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

JE
rgry háztartásban se 
■ hiányozzék A hírne­

ve» Majthónyi-fóle

mely gyógyhatásánál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kin üveg Ara —.40 fin. 
Köaép,. „ -.»0 „

>• .. 1.80 „
Főraktár:

Majthényi Béla
drogulstánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

JL

Lábizzadás
(kéz, hónalj is) és annak 

kellemetlen következményei­
től (bűz, kipállAs) föl tétlen 
biztosan megszabadul ha a 

MAJTUftNYI-félo
Antiseptikus izzadás elleni
hintőport használja.

Használata egyszeri!
I doboz ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

drogilstánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

MAJTHENYI-féle

folyékony
aranyozó
(arany, ezüst, vörösréz, alu­
minium és antique színben). 
Képkeretek, gipszfigurák és 
lámpák apróbb nipptárgyak 

házi aranyozására.
I üveg ára ecsettel 70 fill. 
3 ,, I, ,, 2 kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA

drogulstánál
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Ősz haj
bajusz és szakái megfestésé­
hez legalkalmasabb hajfestő­

szer a MAJTHÉNYI-fólo

Diókivonat
(barna és fekete színben)

Nem olajos, nem piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg éra I korona 20 fill. 
I nagy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
MAJTHÉNYI BÉLA

droguistánái
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

Nyomatott A NAP ujságvAUalat körforgógépoín, Bőd apóst, VEI., Bött ßzüärdutca 9.
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